

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

# Вяземские ВЕСТИ

20 (9069)  
четверг

23 мая  
2024 года

Газета издаётся  
с 12 июля 1932 года

vzm-vesti.ru



Мы помним  
ваши имена

4

От весны до осени -  
один шаг

5

Пионерский горн  
звал на помощь  
стране

15

## Детства последний звонок



Для 67 одиннадцатиклассников района последний звонок прозвонит уже завтра, 24 мая. Торжественные события пройдут в этот день и для 267 девятиклассников, часть из которых также покинет школьную скамью.

На фото претендентки на медали, учащиеся школы №2. Слева направо: Галина Мешалкина, Ани Аллахвердян, Екатерина Рудакова, Ксения Бурдинская, Виктория Захарова.

Фото Ирины Дьячковой

## ● Поздравляем Уважаемые предприниматели Вяземского района!

Тепло и сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём российского предпринимательства!

В этот день, 26 мая, мы отдаем должное людям, которые с большим упорством, настойчивостью и терпением осваивают экономическое пространство муниципального района и Хабаровского края, успешно проявляют себя в разных сферах деятельности.

Желаем вам крепкого здоровья и уверенности в своих силах, инициативы и предприимчивости, плодотворной предпринимательской деятельности и реализации идей, честной прибыли и гармоничных отношений в делах, крепкой и надёжной деловой репутации и процветающего бизнеса, который приносит вам удовлетворение, а обществу – пользу!

## С Днём пограничника!

Уважаемые военнослужащие, исполняющие воинский долг на защите рубежей Родины, ветераны пограничной службы, жители района!

От всей души поздравляем вас с праздником – Днём пограничника! Охрана государственной границы – это особая честь, которой удостоиваются самые мужественные и достойные люди.

Мы гордимся подвигами воинов – пограничников, свято чтим память тех, кто в годы Великой Отечественной войны и в мирное время отдал жизнь, защищая священные рубежи нашей Родины!

Примите слова благодарности от всех жителей Вяземского района за верность Отечеству, за мужество, за отвагу!

Будьте здоровы и счастливы на вашем нелёгком, но доблестном пути!

Администрация и Собрание депутатов Вяземского муниципального района, Совет глав муниципальных образований района

## Погода с 24 по 30 мая

		Ночь	День
Пятница 24.05		4	13
Суббота 25.05		4	21
Воскресенье 26.05		9	21
Понедельник 27.05		9	17
Вторник 28.05		7	19
Среда 29.05		7	19
Четверг 30.05		6	11

## ● Официально

# В Хабаровском крае новый руководитель

Полномочный представитель Президента РФ на Дальнем Востоке Юрий Трутнев представил назначенного временно исполняющим обязанности губернатора Хабаровского края Дмитрия Демешина членам краевого правительства.

Открывая торжественную церемонию, Юрий Трутнев зачитал Указ Президента Российской Федерации Владимира Путина от 15 мая 2024 года о назначении Дмитрия Демешина временно исполняющим обязанности губернатора Хабаровского края.

До вступления в должность временно исполняющего обязанности главы региона Дмитрий Викторович работал в органах прокуратуры. В частности, он работал в качестве первого заместителя начальника управления по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции и в качестве начальника управления по надзору за исполнением законов в сфере оборонно-промышленного комплекса Генеральной прокуратуры России. С 2019 года Дмитрий Викторович работал заместителем Генерального прокурора Российской Федерации, курируя Дальний Восток. Уверен, что та работа, которую он проводил в органах прокуратуры, поможет ему и на сегодняшней должности, – сказал Юрий Трутнев.

Вице-премьер отметил, что особое значение приобретает развитие оборонно-промышленного комплекса.

У Хабаровского края высокий потенциал, который можно и нужно развивать для нашей победы в



Дмитрий Демешин назначен временно исполняющим обязанности губернатора Хабаровского края

специальной военной операции. Роль губернатора в том, чтобы помочь этому потенциалу как можно быстрее раскрыться, принести максимальную пользу и людям, которые живут в Хабаровском крае, и Родине. Работы предстоит много. Прежде всего будем контролировать исполнение Указов и решений Президента Российской Федерации, – подчеркнул полпред ДФО.

По словам Дмитрия Демешина, решение Президента России о на-

значении временно исполняющим обязанности губернатора Хабаровского края – это, в первую очередь, огромная ответственность и искреннее желание приложить все силы, знания, опыт для решения актуальных задач комплексного развития Хабаровского края

По информации пресс-службы губернатора и правительства Хабаровского края

## ● Назначение

# В приоритете – снижение преступности

В Отдел МВД России по Вяземскому району на должность начальника назначен майор полиции Сергей Дмитриевич Орехов.

Сергей Дмитриевич родился в 1990 году, проживал в г. Хабаровске. Женат, воспитывает двоих детей. В органах внутренних дел с 2007 года. Окончил Дальневосточный юридический институт МВД России, имеет высшее юридическое образование.

Начинал службу в должности оперуполномоченного отделения уголовного розыска отдела полиции № 1 УМВД России по г. Хабаровску. С 2017 по 2020 назначен старшим уполномоченным направления экономической безопасности противодействия коррупции ОМВД России по Охотскому району. С 2020

по 2022 заместитель начальника ОМВД России по Охотскому району. С августа 2022 года занимал должность начальника отдела МВД России по Охотскому району.

За период несения службы в органах внутренних дел награждён почетной грамотой Министра МВД России, медалями МВД России «За отличие в службе» третьей степени, «За доблесть в службе».

Сергей Дмитриевич нацелен совместно с коллективом сконцентрировать усилия на решении первоочередных задач. В первую очередь – это комплектование личного состава, создание слаженного, профессионального грамотного и дружного коллектива. Серьезное внимание следует уделить вопросу снижения уровня преступности несовершеннолетних, а также про-



Глава района Александр Усенко поздравил Сергея Орехова с назначением

должить работу в вопросах обеспечения правопорядка и безопасности населения на территории района.

Мария Шевцова

## • Дата

**В день музеев**

О традициях русского чаепития хабаровским туристам рассказывает Ольга Ташлыкова

## • Национальные проекты

**Больше комфорта**

Две общественные территории предстоит благоустроить в городе Вяземском в 2025 году.

Эти работы будут проводиться в рамках программы «Формирование комфортной городской среды», национального проекта «Жильё и городская среда», инициированного Президентом России Владимиром Путиным.

В период с 15 марта по 30 апреля на единой федеральной платформе za.gorodsreda.ru проходило рейтинговое онлайн голосование по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2025 году. На голосование были представлены 4 общественные территории городского поселения «Город Вяземский». В рейтинговом голосовании приняло участие 1464 человека, что на 176

человек или на 13,7% больше, чем проголосовали в прошлом году.

По итогам рейтингового онлайн голосования голоса распределились следующим образом: за детскую и спортивную площадку в районе МКД по ул. Котляра, 59,61 проголосовали 502 жителя. Сквер на пустыре по ул. Коммунистической в границах ул. Верхотурова - ул. Студенческой получил 404 голоса. Сквер в районе МКД по ул. Казачьей, 16а – 324 голоса. За сквер на пустыре по ул. Карла Маркса в районе МБДОУ Детский сад № 1 проголосовали 232 жителя.

В соответствии с установленным министерством ЖКХ края целевым показателем, победителями признаны

Большой праздник «Сказание о земле Вяземской», посвящённый Международному дню музеев и 90-летию юбилею Вяземского района, надолго останется в сердцах вяземцев и хабаровских гостей.

Выступления творческих коллективов, широкая ярмарка, русские игры и забавы встречали гостей на музейной площади. Здесь же угощались чаем из самовара, вприкуску с баранками и вкусными пирогами. В выставочных залах работали увлекательные мастер-классы.

На память гости делали оригинальные фотографии. На одной из фотозон изображён железнодорожный вокзал станции Вяземская начала двадцатого века. Участников музейного праздника особо привлекла новая выставка «Лучшие люди района».

Светлана Ольховая  
Фото автора

## • Инициативы

**На благо жителей района**

День территориального общественного самоуправления в РФ отметили 21 мая.



Спортивная площадка ТОС «Победа» в микрорайоне кирзавода

В Хабаровском крае Вяземский район был одним из первых по созданию территориальных организаций местного самоуправления. Еще в 2015 году в селе Каптоновке был реализован пилотный проект с участием трёх ТОСов. Таким путём жители села смогли организовать строительство необходимых детских и спортивных площадок за счет краевых средств и показали пример такой работы своим землякам.

В 2017 году организовали ТОС и выиграла грант на благоустройство придомовой территории жители села Аван, вскоре их примеру последовали активисты из города Вяземского, села Шереметьево, посёлка Дормидонтовка.

В этом году в районе реализуются 8 проектов – победителей краевого конкурса ТОС. В них участвуют жители Вяземского, Шереметьево, Авана, Кукелево, Венюково, посёлка Дормидонтовка.

Ирина Карапузова

## • Конкурс

**История каждой семьи**

В Вяземском краеведческом музее имени Н.В. Усенко состоялся районный конкурс «Моя семья – связь поколений», посвященный Году семьи.

Участие в конкурсе приняли семьи: Тезиковых, Улиткиных и Эсерт, Говор, Кожухарь, Закировых, Масловых, Громогласовых, Сверкуновых и Королёвых, Соколовых и Братановых.

К заданию участники конкурса подошли с творческим размахом. Одна семья сделала генеалогическое древо в виде книги, другая выбрала путь – красочного рисунка на ватмане, кто-то сделал поделку «семейного дерева», каждая работа обладала своей изюминкой. Дополнили презентации сохранившиеся до наших дней

семейные реликвии. Среди них были: старинные фотографии, документы родственников, награды времён Великой Отечественной войны. Как признавались конкурсанты: «Мы с трепетом храним семейные реликвии, передавая их из поколения в поколение».

По итогам мероприятия жюри было непросто выбрать победителей, так как каждая история родословной была по-своему неповторимой и трогательной. В номинации «Творческая семья» победителями стали семьи Свиначук и Татевосян. А в номинации «Семейная летопись» победу одержали семьи Каримовых, Бляблиных и Ломакиных.

Владислав Николаев  
Фото автора



Любовь Возная вручает грамоту Каралине Улиткиной

## • Село

**Продолжение посевной**

В посевную сои включаются всё больше вяземских хозяйств.

По информации отдела сельского хозяйства администрации района, наибольшие площади посевов у механизаторов сельскохозяйственного предприятия «СкифАгро-ДВ». Сою на полях хозяйства разместили на площади 870 гектаров, это 40% от плановых показателей. Предприятие намерено возделывать культуру на площади 2150 гектаров.

В этом году заниматься этой товарной культурой планируют главы 22 фермерских хозяйств. На сегодняшний день в районе посеяно около двух тысяч гектаров сои. Пока наращивание темпов посевной сдерживают погодные условия.

Светлана Ольховая

## • Дело чести

# Мы помним ваши имена

В районном Доме культуры «Радуга» состоялся вечер памяти «Честь и слава на все времена», посвященный вяземцам, погибшим в зоне проведения специальной военной операции.



Почётный караул у музейного стенда «Время героев».



Сергей Евлампиев с Александром Язевым передали Орден Мужества Тамаре Лавриненко, матери погибшего сына Виктора.



Орден Мужества передали Ольге Дружининой, матери погибшего сына Сергея.

В этот день зал был полон. Семьи военнослужащих, волонтеры, ветераны, школьники, представители учреждений и организаций собрались, чтобы почтить память земляков.

Герой России, военный комиссар Хабаровского края Сергей Евлампиев и военный комиссар Бикинского и Вяземского районов Александр Язев передали ордена Мужества семьям павших воинов. Матери погибшего военнослужащего Галине Бей вручили благодарственное письмо, его Орден Мужества еще не доставлен в Вяземский.

Имена героев: Виктор Лавриненко - пал смертью храбрых при освобождении от нацистов населенного

пункта Павловка; Павел Тихоньких - погиб в Артёмовском районе, село Курдюмовка; Сергей Дружинин - погиб при выполнении боевых задач; Иван Косых - пожертвовал жизнью при выполнении боевого задания; Владислав Простакишин - погиб при артиллерийском обстреле; Алексей Андронов - мобилизован осенью 2022 года, умер; Илья Барыльников - погиб при выполнении боевых задач; Евгений Норкин - погиб при выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции; Роман Миллер - погиб при выполнении боевых задач в городе Артёмовске; Олег Сенин - погиб при выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции; Дмитрий Сорокин - пал смертью храбрых при выполнении боевых задач в городе Артёмовске; Василий Карпов - в числе первых ушёл на фронт добровольцем, погиб при выполнении боевых задач на территории Луганской народной республики, Илья Бей - отдал свою жизнь при выполнении боевых задач.

Во время церемонии вручения наград у присутствующих наворачивались слезы на глазах, эмоции невозможно было сдерживать. Горе матерей, жён и детей погибших ребят не выразить никакими словами. Они все потеряли родных людей. Их дети, мужья и отцы отдали свои жизни во имя Отечества, и память о них останется на века. Всех погибших бойцов почтили минутой молчания.

Военный комиссар Хабаровского края Сергей Евлампиев выразил слова соболезнования и поддержки родным погибших бойцов. «В

такие дни трудно подобрать слова, которые выразят по-настоящему ту потерю, которую испытывают родственники воинов. Человек жив, пока его помнят, поэтому давайте помнить наших погибших боевых товарищей вечно», - обратился к залу Герой России.

- Безмерно сочувствую горю каждой семьи и в то же время благодарю за воспитание ваших сыновей, которые в трудные для Родины времена встали на её защиту. За каждым подвигом и героическим поступком стоят простые парни - наши земляки. Мы будем помнить их имена и молиться за тех ребят, которые сейчас находятся на передовой, защищают мир от фашизма, - обратился к присутствующим глава района Александр Усенко.

Глава вручил Благодарственные письма за организацию акции взаимопомощи «#МыВместе» руководителю центра социальной поддержки населения Вяземского района Галине Житковой, руководителю клиентской службы социального фонда России Вяземского района Наталье Мигурской, руководителю центра социального обслуживания населения Анне Капшук. Их коллективы ежемесячно оказывают финансовую помощь, участвуют во многих сборах на нужды военнослужащих и акциях районного штаба «#МыВместе».

К родным павших воинов обратилась заместитель руководителя фонда «Защитники отечества» по Хабаровскому краю Светлана Курносова: «Знайте, вы не одни, мы с нами, мы всегда готовы вас поддержать, от души выражаю вам глубокую благодарность».

В завершение вечера на сцене выступили местные творческие коллективы, чьи песни трогали за душу каждого присутствующего. Волна эмоций захлестнула зал, когда хор детской школы искусств «Лира» исполнил песню «Журавли». Выступления образцово-вокального коллектива «Радуга», оркестра народных инструментов «Русский лад», хора «Восьмушки» воспитанников детской школы искусств, а также сольной исполнительницы Юлии Шевчук были наполнены чувством безмерного уважения к павшим бойцам.



Орден Мужества передали Ларисе Сорокиной, жене погибшего мужа Дмитрия.

Владислав Николаев  
Фото автора

## ● Коллегия

# От весны до осени – один шаг

На заседании коллегии при главе Вяземского района были подведены итоги отопительного сезона и определены мероприятия по подготовке объектов ЖКХ к работе в осенне-зимний период 2024-25 годов.

**Обледеневший уголь минувшей зимы**

Подготовка и проведение отопительного сезона проводились в рамках муниципальной программы «Повышение качества жилищно-коммунального обслуживания населения Вяземского муниципального района». С докладом выступил начальник управления коммунальной инфраструктуры и жизнеобеспечения администрации района Андрей Лесков: «На прошедший отопительный период для муниципальных котельных было приобретено 30,3 тысячи тонн угля на общую сумму 196,8 миллиона рублей, оплата топлива проводилась за счет поступлений из краевого бюджета и средств предприятий ЖКХ».

Прошедшая зима запомнилась жителям вяземских многоквартирных домов не всегда достаточно горячими батареями. Начальник управления объяснил это в своем докладе плохим качеством поставляемого угля: «В период низких температур в адрес МУП «Вектор» и ООО «ВИГОР ДВ» поступали вагоны с углем в смёрзшемся состоянии, выгрузить который было крайне сложно». По данным управления коммунальной инфраструктуры и жизнеобеспечения, объём некачественного топлива составил 2,6 тысячи тонн (37 вагонов) или 8,5 процента.

Коммунальщики объяснили такое состояние топлива тем, что в АО

«Уралуголь» недостаточно проводились профилактические мероприятия по обработке угля и вагонов. Поэтому обледенелый уголь создал угрозу срыва отопительного сезона, который удалось предотвратить ценой больших усилий. По информации Андрея Лескова, для возмещения убытков предприятиям ЖКХ в АО «Уралуголь» была направлена претензия на сумму 375,3 тысячи рублей, которая пока находится на рассмотрении администрации этого предприятия.

**Аварий стало меньше**

В качестве положительного примера минувшего отопительного сезона было озвучено заметное уменьшение аварийных ситуаций. Для сравнения можно привести статистические данные. В 2016 году – 127, в 2017 – 75, в 2022 – 25, в 2023 – 17. Снижение количества аварийных случаев достигнуто за счёт строительства, капитального и текущего ремонта ветхих сетей теплоснабжения и водоснабжения в этот период времени.

В информации о подготовке к предстоящему отопительному сезону начальник управления сказал, что планируется освоить более 22 миллионов рублей, из них средства краевого бюджета составят более 8,3 миллиона, средства районного бюджета – более 10,2 миллиона, средства предприятий ЖКХ – 3,5 миллиона рублей. На заседании коллегии была представлена подробная информация по выполненным и запланированным работам на всех объек-



В заседании коллегии приняли участие главы сельских поселений

тах жизнеобеспечения в сельских поселениях и в городе Вяземском. О прохождении отопительного сезона на территории городского поселения и задачах на следующий осенне-зимний период доложил глава города Сергей Хотинец.

Многих жители района сейчас интересуют проведение догазификации города и сёл. На заседании коллегии начальник управления Андрей Лесков сообщил, что сейчас подводятся сети газоснабжения к домам по городским улицам: Орджоникидзе, Смирнова, Шевцовой, Студенческой, Арсеньева, Школьной, Лесной, Серышева, к Хасанскому переулку. Строительство сетей газоснабжения на железнодорожной стороне запланировано на 2025-26 годы. В городе на сегодняшний день пока насчитывается только 70 газифицированных домовладений. Что касается сёл, то в следующем году планируется подвести газ к домам жителей сёл Отрадное и Садовое.

**Удавка неплатежей**

Руководители муниципальных предприятий ЖКХ проинформировали членов коллегии и приглашенных о ходе подготовки к предстоящему отопительному сезону, о возникших проблемах. Директор МУП «Прогресс» обратил внимание глав сельских поселений на серьёзную ситуацию с домами, взятыми на самоуправление: «В этих домах нет надлежащей подготовки к зиме и это становится серьёзной проблемой». Заметно осложняют работу предприятий ЖКХ и неплатежи населения за предоставляемые ус-

луги. При этом есть информация о том, что в сёлах известны примеры того, что за коммунальные услуги не платят даже те, кому государство компенсирует эти расходы.

Директор МУП «Вектор» Александр Гарин также назвал задолженность потребителей одним из главных тормозов работы предприятия: «Мало того, что мы теряем доходы от закрытия бюджетных учреждений в сёлах, нас душат неплатежи, на сегодня мы недополучили от потребителей 8 миллионов 930 тысяч рублей, причём, в этой сумме значительная сумма долга вяземской районной больницы – более одного миллиона рублей». Кроме этого директор муниципального предприятия назвал серьёзной проблемой отсутствие техники для проведения ремонтных и строительных работ.

В качестве одной из мер уменьшения неплатежей населения на заседании коллегии управляющим компаниям было предложено составить графики проведения собраний с жителями многоквартирных домов. Как известно, подготовка предприятий ЖКХ к следующей зиме начинается почти сразу после окончания предыдущей и недостаточность материальных средств не освобождает от этой работы. Представленные в проекте постановления мероприятия по подготовке к отопительному сезону 2024-25 годов были утверждены.

Ирина Карапузова  
Фото автора



Некачественный уголь стал причиной двойной нагрузки на котелгаров локальных котельных. Особенно тяжело им было работать в котельных на Новостройке и в районе бывшей школы № 19

« В период низких температур в адрес МУП «Вектор» и ООО «ВИГОР ДВ» поступали вагоны с углем в смёрзшемся состоянии, выгрузить который было крайне сложно». По данным управления коммунальной инфраструктуры и жизнеобеспечения, объём некачественного топлива составил 2,6 тысячи тонн (37 вагонов) или 8,5 процента.

• Дата

# Создают рабочие места, участвуют в жизни района

Ежегодно 26 мая отмечается День российского предпринимательства, установленный Указом Президента России в октябре 2007 года.



Людмила Ковалёва, заведующая производством ИП Шехирева Л.Ф., ежедневно заботится о том, чтобы на столы жителей района поступала вкусная и качественная хлебобулочная продукция

Согласно российскому законодательству, каждый человек имеет право открыть свое дело и вести бизнес. Направление деятельности может быть разное, главное - четко понимать, чем ты хочешь заниматься для успешного роста и развития.

С 2017 года в России для работающих на себя профессионалов даже появился особый статус - самозанятого. Он позволяет легализовать подработку или работу на себя няням, сиделкам, репетиторам, переводчикам, программистам, уборщикам, гидам, тренерам, кондитерам и другим специалистам, которые работают на себя, не привлекают в помощь других сотрудников и не перепродают чужие товары или услуги.

По данным Единого реестра, на начало 2024 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства Вяземского района составило 423, в их числе 95 юридических лиц и 32 индивидуальных предпринимателя.

Численность работающих в сфере малого и среднего предпринимательства составляет 2750 человек

или более 41% от общего числа занятых в экономике района.

Предприниматели создают рабочие места для местного населения, участвуют в общественных и благотворительных проектах. Предоставляемые ими услуги для населения становятся более качественными, а работа – профессиональнее. В связи с этим государством предусмотрены различные виды поддержки для предпринимательства.

В нашем районе действуют три муниципальных программы, в соответствии с которыми оказывается финансовая, информационно-консультационная и имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства. Это программы: «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Вяземском муниципальном районе», «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в городском поселении «Город Вяземский» и «Развитие сельского хозяйства в Вяземском муниципальном районе».

В рамках муниципальной программы «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Вяземском муниципальном районе» в 2023 году предоставлены субсидии пяти субъектам МСП, осуществляющим приоритетные виды деятельности на территории района. ИП Шехиревой Л.Ф. получило субсидию в размере 124 тысяч рублей, ИП Мосьпан Г.А. - 31 тысяча рублей, ИП ГКФХ Демидова С.А. - 1 001 тысяча рублей, ИП Козиной К.А. - 27 тысяч рублей, ИП Захаровой Е.Н. - 40 тысяч рублей. Всего на поддержку предпринимателей направлено более 1 млн 224 тысяч рублей, в том числе средства краевого бюджета составили 857 тысяч рублей, средства бюджета муниципального района – 367 тысяч рублей.

По мероприятию «Субсидирование части затрат на оплату электроэнергии, понесенных в связи с производством социально значимых продовольственных товаров» предоставлена субсидия ИП Шехиревой Л.Ф. в сумме 120 тысяч рублей.

В 2024 году на реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Вяземском муниципальном районе» привлечено по итогам конкурса из краевого бюджета 809 тысяч рублей.

Марина Якушева, начальник отдела экономической политики администрации района

• Своё дело

## Вторая жизнь любимого дивана



Обивку на мягкую мебель Виталий Огородников кроит и шьёт сам

На средства социального контракта предприниматель Виталий Огородников оснастил свою мастерскую необходимым оборудованием для ремонта мягкой мебели.

Примерно пятнадцать лет назад Виталий Витальевич трудился в столярной мастерской мебельного цеха. Освоил изготовление каркасов для кресел и диванов, затем работал обивщиком и даже некоторое время руководил мебельным цехом, где из-

готавливали на заказ и ремонтировали мягкую и каркасную мебель.

Полученные когда-то навыки решил применить на вяземской земле. На территории своего подворья рядом с домом, кстати, построенным своими руками, поставил небольшую мастерскую. Дал объявление в газету и начал принимать заказы. Как оказалось, услуга по ремонту мебели довольно востребованная. Теперь заказы поступают не только из города и близлежащих сёл, но даже из соседних районов. Поэтому мастер решил увеличить площадь мастерской и закупить комплект оборудования для облегчения труда и повышения качества работы.

На реализацию своих планов получил деньги по социальному контракту как самозанятый. На эти средства приобрёл строительные материалы для увеличения площади мастерской и дорогостоящие станки. В их числе компрессор с пистолетом для скобы, ленточную пилу, рейсмус, строгальный, сверлильный и точильный станки, промышленный пылесос для уборки опилок.

По словам мастера, чаще всего он выполняет ремонт пружинных

блоков мягкой мебели. Зачастую заказчики просят заменить обивку на диванах и креслах. Был и неожиданный заказ. Как-то обтягивал кресло из салона самолёта. Виталий Огородников сотрудничает с одной из хабаровских фирм, где приобретает ткань. Качество обивочной ткани отличное, в каталогах расцветки поражают воображение. Надо отметить, что раскроем и пошивом обивки мягкой мебели он занимается сам и гарантирует высокое качество работы. Также осуществляет доставку мебели до мастерской и обратно по адресу заказчика. К каждому заказу мастер подходит индивидуально. Предлагает лучшие варианты для обновления мебели. Когда требуется, во время ремонта меняет детали, фанеру, поролон.

Если говорить о стоимости работ, то она зависит от её объёма и цены на ткань, если предусмотрена перетяжка мебели. Но в любом случае отремонтировать любимый диван будет в три, а то и в четыре раза дешевле, нежели покупать новый в магазине.

Светлана Ольховая

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 МАЯ



05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.05 Модный приговор 0+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+

МАТЧ!

06.45, 14.05, 01.30, 04.25 Все на Матч! 12+
07.45 Хоккей. Чемпионат мира. Матч за 3-е место.

13.00, 21.55 Лучшие из лучших 12+
13.30 Всё о главном 12+
14.00, 17.00, 19.55, 22.25, 02.20 Новости



05.00, 18.00, 03.55 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 С бодрым утром! 16+

НТВ

04.50 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+

20.00 Х/ф «ДЕЛЬФИН» 16+
22.10, 00.00 Т/с «СТАЯ» 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.30 М/ф «Маша и медведь» 0+



07.00 Утро ТНТ 16+
09.00 Сокровища императора 16+



06.00 Настроение 12+
08.10, 04.55 Смех, дрожь и видео 16+

РОССИЯ R

06.30 Пешком... 16+
07.05 Легенды мирового кино 16+

15.55 Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 16+

ПЯТНИЦА!

05.00 Гастротур 16+
05.50, 01.50, 04.30 Пятница News 16+

Звезда

05.15 Т/с «УЧАСТОК ЛЕЙТЕНАНТА КАЧУРЫ» 16+

13.35, 03.30 Т/с «ДЖУЛЬБАРС» 16+

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+

D

06.30, 05.20 По делам несовершеннолетних 16+

19.00 Х/ф «ПОРТРЕТ ЛЮБИМОГО» 16+

ТВ 3

06.00, 05.30 Мультфильм 0+
08.00 М/ф «Леди Баг и Суперкот» 6+

ГУБЕРНИЯ ТЕЛЕКАНАЛ

07.00, 10.10 Утро с Губернией 0+

ВТОРНИК, 28 МАЯ



05.00 Доброе утро 0+
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.05 Модный приговор 0+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время

МАТЧ!

05.15 Футбол. Вторая ежегодная премия Российской Премьер-Лиги WinLine Герои РПЛ.

12.00 Стрельба из лука. Кубок мира. Блочный лук. Команды. Трансляция из Кореи 0+



05.00, 18.00, 04.05 Самые шокирующие гипотезы 16+

НТВ

04.50 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+

17.50 ДНК 16+
20.00 Х/ф «ДЕЛЬФИН» 16+

СТС

06.00, 05.45 Ералаш 0+
06.30 М/ф «Маша и медведь» 0+



07.00 Утро ТНТ 16+
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30 Т/с «ИНТЕРНЫ» 16+



06.00 Настроение 12+
08.10 Доктор И... 16+

РОССИЯ R

06.30 Пешком... 16+
07.05 Легенды мирового кино 16+

13.00 К 225-летию со дня рождения А.С.Пушкина. Пушкины. Мария Гартунг 16+

ПЯТНИЦА!

05.00 Гастротур 16+
05.40, 04.20, 01.50 Пятница News 16+

Звезда

05.10 Т/с «УЧАСТОК ЛЕЙТЕНАНТА КАЧУРЫ» 16+

09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+

D

06.30, 05.50 По делам несовершеннолетних 16+

13.20, 02.10 Д/с «Верну любимого» 16+

ТВ 3

06.00, 05.30 Мультфильм 0+
08.00 М/ф «Леди Баг и Суперкот» 6+

ГУБЕРНИЯ ТЕЛЕКАНАЛ

07.00, 10.10 Утро с Губернией 0+







## ДМИТРИЙ ДЕМЕШИН – Врио ГУБЕРНАТОРА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Президент России Владимир Путин подписал Указ «Об исполняющем обязанности Губернатора Хабаровского края». На эту должность назначен экс-заместитель генерального прокурора России.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Государственный советник юстиции 1 класса Демешин Дмитрий Викторович родился в 1976 году. В 1997 г. окончил Саратовскую государственную академию права по специальности «Юриспруденция».

1999-2002 – старший следователь Щелковской городской прокуратуры Московской области, 2002-2004 – помощник, старший помощник Щелковского городского прокурора Московской области, 2004-2006 – заместитель Щелковского городского прокурора Московской области.

2006-2008 – Мытищинский городской прокурор Московской области, г. Мытищи Московской области.

2008-2011 – заместитель прокурора Ростовской области, г. Ростов-на-Дону.

2014-2015 – первый заместитель начальника управления по надзору за исполнением законодательства о про-

тиводействии коррупции Генеральной прокуратуры Российской Федерации, г. Москва.

2015-2017 – заместитель начальника Главного управления по надзору за исполнением федерального законодательства Генеральной прокуратуры Российской Федерации – начальник управления по надзору за исполнением законов в сфере оборонно-промышленного комплекса, г. Москва.

2017-2019 – начальник управления по надзору за исполнением законов в сфере оборонно-промышленного комплекса Генеральной прокуратуры Российской Федерации, г. Москва, с 2019 года – заместитель Генерального прокурора Российской Федерации. За укрепление законности и правопорядка неоднократно поощрялся, награжден государственными и ведомственными наградами.

## ЭТО У НАС СЕМЕЙНОЕ

Во Владивостоке в Год семьи завершился полуфинал конкурса «Это у нас семейное» президентской платформы «Россия – страна возможностей» для семей из Дальневосточного федерального округа. По итогам соревнований в финал вышли 14 команд, в их числе две семьи из Хабаровского края.

В семейной команде Горбачевых, Матвеевко, Тимофеевых из Амурска четыре участника – это мама Мария, дети Захар и Юлия, бабушка Валентина Николаевна. Мария работает заместителем директора по учебно-воспитательной работе в средней школе, участвовала в конкурсе «Лидеры России» и стала полуфиналистом конкурса «Флагманы образования 2023». Захар и Юлия учатся в школе, занимаются плаванием. Юлия также состоит в волонтерском отряде, а Захар увлекается футболом. Валентина Николаевна сейчас на пенсии, ее хобби – рукоделие.

В команде Смирновых, Стеценко из Хабаровска – двенадцать человек. Это

Елена и Андрей Смирновы и их дети Георгий и Александр, Леонид и Анна Стеценко, их дети Дмитрий, Юлия и Иван, бабушки Людмила Георгиевна и Елена Ивановна, а также прабабушка Ираида Егоровна. Команда увлекается изучением генеалогии и смогла восстановить историю своей семьи. На полуфинале команду представляли шесть участников.

– Трудно поверить, что мы участвуем в конкурсе с осени 2023 года. Задания сплотили нашу семью, мы не хотим, чтобы это заканчивалось. Хотя мы и так дружны – собираемся, занимаемся спортом, помогаем маме на даче. Понимаем, что в финале предстоит большая конкуренция, но будем стараться изо всех сил, – сказали участники команды.

Средний возраст детей-финалистов – 13 лет, родителей – 43 года, бабушек и дедушек – 67 лет. Самому юному победителю полуфинала 6 лет, самому взрослому – 80.

Финал конкурса «Это у нас семейное» пройдет в Москве с 5 по 8 июля. Победители будут объявлены в День семьи, любви и верности. 30 лучших семей получат сертификаты на 5 миллионов рублей на улучшение жилищных условий, а 300 семей-финалистов конкурса отправятся в большие семейные путешествия.

**В ФИНАЛ ВЫШЛИ  
14 КОМАНД, В ИХ  
ЧИСЛЕ ДВЕ СЕМЬИ  
ИЗ ХАБАРОВСКОГО  
КРАЯ.**



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

**ПОСТУПАЙ  
НА СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ  
ЕДИНОВРЕМЕННАЯ  
ВЫПЛАТА ОТ 445 000 РУБ.  
ЗАРПЛАТА ОТ 210 000 РУБ.  
ЗАПИШИСЬ НА СЛУЖБУ  
ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ 122**

# ШОКОЛАД, КОФЕ И РЫБНЫЕ ДЕЛИКАТЕСЫ

На выставке-форуме «Россия» в Москве стартовала третья продуктовая ярмарка. Для хабаровских производителей Всероссийская ярмарка стала отличной возможностью выйти на другие рынки. В столичном комплексе ВДНХ представлена уникальная продукция производителей нашего региона.

Благодаря презентации местной продукции жители разных регионов страны узнают, что хабаровская земля славится не только красивой природой, но и вкусной кухней, ради которой стоит приехать в регион.

– Мы проводим продуктовую ярмарку на выставке-форуме уже третий раз. Ранее они были в ноябре 2023 года и в январе 2024 года. Жители и гости столицы России с достоинством оценили качество и уникальность продукции Хабаровского края. С начала марта на постоянной основе представлены сладости наших производителей, – отметил начальник отдела проектного управления и экспорта краевого минсельхоза Константин Яковцев.

В последние годы Хабаровский край обрел свой уникальный бренд, а продукция получила логотип «Сделано в Хабаровском крае». Это отразилось на узнаваемости и привлекательности региона, отражается на рекордных цифрах туристического потока.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Вот и теперь традиционно представлены мед, рыбная продукция, мясные деликатесы, минеральная вода, джемы и варенья. Но еще посетители выставки смогут попробовать натуральный шоколад с названием «Амурский бульвар», майонез с дальневосточными экстрактами, ремесленные мягкие сыры из фермерского молока, ферментированный кофе с дальневосточными ягодами, папоротник, натуральные снеки. Вся продукция брендирована наклейками с логотипом «Сделано в Хабаровском крае».

Напомним, выставка открылась 4 ноября прошлого года по поручению Президента России Владимира Путина и продлится до 8 июля 2024 года.

ТРАДИЦИОННО  
ПРЕДСТАВЛЕНЫ МЁД, РЫБНАЯ  
ПРОДУКЦИЯ, МЯСНЫЕ  
ДЕЛИКАТЕСЫ, МИНЕРАЛЬНАЯ ВОДА,  
ДЖЕМЫ И ВАРЕНЬЯ,  
НАТУРАЛЬНЫЙ ШОКОЛАД  
«АМУРСКИЙ БУЛЬВАР».

## ПОМОЩЬ БОЙЦАМ СВО

Российские военные, которые выполняют боевые задачи в зоне специальной военной операции, нуждаются в максимальной поддержке. Жители Хабаровского края не остаются равнодушными и активно помогают землякам, участвуя в сборе гуманитарной помощи.

С начала года жители отправили более 4 000 бесплатных писем и посылок для военнослужащих в зону СВО. Их общий вес составил 30 тонн. Ассортимент разный: от маскировочных сетей и теплой одежды до продуктовых наборов и предметов личной гигиены. Всегда востребованы влажные салфетки, растворимый кофе, пакетированный чай, сладости, каши быстрого приготовления. В больших количествах отправляются и письма бойцам.

Возможность бесплатно отправить посылку военным в зону СВО во всех почтовых отделениях Почты России появилась в мае прошлого года. Вес каждого отправления должен быть меньше 10 кг, но число посылок, которое может оформить один человек, не ограничено.

– Сбор гуманитарной помощи – это самое малое, что мы можем сделать, чтобы помочь нашим землякам, которые находятся в зоне специальной военной операции, – сообщил министр цифрового развития и связи Хабаров-

ского края Алексей Гусев. – Каждый желающий может отправить бесплатно вещи, необходимые бойцам. В прошлом году жители передали более 6,5 тысячи посылок и писем нашим защитникам.

На почте отправления принимают в открытом виде – это позволяет операторам убедиться, что груз не содержит запрещенных к пересылке предметов. Также для безопасности бойцов посылки отправляются только до Москвы, далее их передают представителям Министерства обороны РФ, а те самостоятельно доставляют их адресатам.

В прошлом году жители края передали более

**6,5** ТЫСЯЧИ  
ПОСЫЛОК  
И ПИСЕМ  
НАШИМ ЗАЩИТНИКАМ



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

## ЧТОБЫ РАБОТАТЬ НА ОБОРОННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

Жители Хабаровского края могут бесплатно переобучиться для работы на предприятиях оборонно-промышленного комплекса.

На эти цели предусмотрена субсидия, которая предоставляется по президентскому нацпроекту «Демография». В прошлом году благодаря программе переобучение прошли более 500 работников.

– Сейчас в программе участвуют филиал ПАО «Объединенная авиастроительная корпорация» – Комсомольский-на-Амуре авиационный завод имени Ю.А. Гагарина и ПАО «Амурский судостроительный завод», но прием заявок от предприятий еще продолжается. Среди востребованных профессий для обучения: оператор станков с программным управлением, сборщик-клепальщик, стропальщик, маляр, газорезчик, машинист крана, слесарь-ремонтник, электросварщик, монтажник, фрезеровщик и другие, – рассказал первый заместитель председателя комитета по труду и занятости населения правительства края Григорий Солодянкин.

В профильном ведомстве сообщили: в этом году в регионе на эти цели предусмотрено 12 млн рублей, что позволит обучить не менее 200 работников предприятий оборонно-промышленного комплекса.

Кто хочет пройти бесплатное обучение и трудоустроиться, могут обратиться в центры занятости населения края и заключить ученический договор с предприятием.

Адреса центров занятости населения края размещены на портале комитета по труду и занятости населения Правительства края.

### СПРАВКА

Задать вопросы по организации обучения можно по единому номеру телефона «горячей линии» **8 (800) 511-70-18**.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ



## НОВЫЕ КРАСИВЫЕ ДВОРЫ

На состоявшейся правительственной комиссии по социально-экономическому развитию Дальнего Востока Хабаровскому краю решено выделить 132,5 млн рублей на благоустройство дворовых территорий.

Обновленные дворовые территории появятся в городах Хабаровске, Комсомольске-на-Амуре, Вяземском, Амурске, Бикине, Николаевске-на-Амуре, Советской Гавани, а также в поселках Ванино и Чегдомын.

По итогам распределения в 2024 году по городу Хабаровску благоустройству подлежат семь дворовых территорий, в их числе дворы по улице Индустриальной – дома 1, 1а, 1в, которые объединят в одну большую просторную современную площадку для детей и взрослых.

Там установят спортивное и детское оборудование, проведут устройство резинового покрытия, в зоне отдыха установят лавочки. А также территорию украсят малые архитектурные формы. Работы по благоустройству планируется завершить до 30 августа 2024 года.

В рамках этого же проекта объединятся еще четыре дворовые территории в Комсомольске-на-Амуре по адресам: ул. Гамарника д.19, 19 к.2, 19 к.3, 19 к.4.

Там будут выполнены следующие работы: ремонт и устройство дворовых проездов, парковых карманов дворовых территорий, обустройство системы водоотведения, установка освещения, видеонаблюдения. И, конечно же, обустройство детской и спортивной площадок. Стоимость работ по контрактам составляет более 29 млн рублей. Срок завершения работ – 1 ноября 2024 г. Это будет самая масштабная дворовая территория за весь период действия программы.

Уже заключены соглашения на выполнение работ по благоустройству дворовых территорий с управляющими организациями.

Напомним, что благоустройство дворовых территорий в Хабаровском крае проводится по решению Президента России Владимира Путина в рамках государственной программы «Формирование современной городской среды на 2018 – 2030 год». Программа пользуется большой популярностью.

*ЭТО БУДЕТ САМАЯ МАСШТАБНАЯ  
ДВОРОВАЯ ТЕРРИТОРИЯ  
В КОМСОМОЛЬСКЕ-НА-АМУРЕ ЗА ВСЁ  
ВРЕМЯ ДЕЙСТВИЯ ПРОГРАММЫ.*

## МОДУЛЬНЫЙ СПОРТЗАЛ ДЛЯ ВСЕХ

Новый модульный общедоступный спортзал появится в Хабаровске на территории Арены «Ерофей». Это первый объект, возводимый минспортом края по технологии модульных конструкций.

Строительство проходит в рамках реализации федерального проекта «Бизнес-спринт Я выбираю спорт» национального проекта «Демография», инициированного Президентом страны Владимиром Путиным.

Общая сумма финансирования составит 97,5 млн рублей, из них 78 млн – федеральные средства, 19,5 млн – доля краевого бюджета. Зал будет работать круглогодично. В нем можно проводить тренировки по мини-футболу, баскетболу, волейболу, гандболу, общей физической подготовке, а также городские и районные соревнования, физкультурно-оздоровительные мероприятия. Будут организованы бесплатные тренировки для хабаровчан.

Также проектом предусмотрены раздевалки, тренерские, судейские, медкабинет.

Сегодня ведется монтаж оборудования на территории парковки Арены «Ерофей». Все работы планируется завершить в ноябре.

В рамках федерального проекта «Бизнес-спринт» в крае возведены три «умные» спортивные площадки – две в Хабаровске и одна в Комсомольске-на-Амуре. Первую площадку на территории Арены «Ерофей» открыли летом

прошлого года. На спортивном объекте расположены воркаут-зоны, прыжковая яма, место для игры в пляжный волейбол и легкоатлетические дорожки. На реализацию трех «умных» спортплощадок в регионе из федерального и краевого бюджетов было направлено 107 млн рублей.

Федеральный проект «Бизнес-спринт» разработан по одной из 42 стратегических инициатив социально-экономического развития России до 2030 года. Проект входит в государственную программу «Развитие физической культуры и спорта» и предусматривает создание в ближайшие восемь лет необходимой спортивной инфраструктуры в шаговой доступности в городах и селах.

**97,5**  
млн рублей –

общая сумма финансирования спортзала



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

## САД НАШЕЙ ПАМЯТИ

Масштабная высадка деревьев прошла в селе Некрасовка в Хабаровском районе в рамках международной акции «Сад памяти».

Знаковое мероприятие проводится в России уже в пятый раз – его инициатором является Федеральное агентство лесного хозяйства. В пригороде столицы региона будет посажено порядка девяти тысяч деревьев.

– Акция пройдет на всей территории Хабаровского края. Всего планируется высадить более 10 пород деревьев и кустарников на общей площади около четырех тысяч гектаров. «Сады памяти» появятся в Верхнебуреинском, Охот-



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

**КАЖДОЕ ПОСАЖЕННОЕ ДЕРЕВО СТАНЕТ  
НАПОМИНАНИЕМ О КОНКРЕТНОМ ЧЕЛОВЕКЕ,  
ПОГИБШЕМ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ.**

ском, Бикинском, Комсомольском, Николаевском, Вяземском, Ульчском, Ванинском, Нанайском, Солнечном, Амурском и Хабаровском районах. Каждое посаженное дерево станет напоминанием о конкретном человеке, погибшем в Великой Отечественной войне, – сказал глава управления сохранения лесов Константин Кузнецов.

По информации пресс-службы регионального министерства лесного хозяйства и лесопереработки, в акции есть возможность поучаствовать любому жителю Хабаровского края. Регистрацию можно пройти на официальном сайте садпamяти2024.рф. Посадочный материал и инвентарь участникам будет предоставляться бесплатно.

Напомним, что в прошлом году в Хабаровском крае в международной патриотической акции «Сад памяти» участвовали около 2 тысяч неравнодушных жителей региона. Без участия не остался ни один из муниципалитетов. Всего было посажено порядка восьми тысяч сеянцев различных пород деревьев – кедры, лиственницы, ели, дубы, липы, рябины и берёзы.

## ПОДДЕРЖКА КУЛЬТУРНЫХ ИНИЦИАТИВ

За три года со дня выхода Указа Президента России Владимира Путина о создании Президентского фонда культурных инициатив Фонд успел провести 12 грантовых конкурсов и поддержать более 7 тысяч проектов в сфере культуры, искусства и креативных индустрий на общую сумму свыше 25 млрд рублей.

Хабаровский край занимает лидирующие позиции на Дальнем Востоке по количеству проектов-победителей и объему привлеченных средств. За три года в регионе поддержку получили 60 проектов на сумму более 153 млн рублей, – отметил министр культуры края Юрий Ермошкин.

В этом году по итогам первого конкурса Фонда поддержку в размере 10 млн рублей получили 7 проектов.

Так, грант в размере 6,3 млн рублей получил проект по реставрации плакатов «Наши пики – те же кисти, или Русские не сдаются!» Музея изобразительных искусств Комсомольска-на-Амуре. Музей отправил 22 плаката о героических сражениях русских солдат в период Первой мировой войны в Реставрационный центр Грабаря. Познакомиться с результатами работы можно будет на выставке плакатного искусства в августе.

Газете «Амурский лиман» Николаевска-на-Амуре выделено около 500 тысяч рублей на реализацию медиапроекта «Смотри и слушай Николаевск», направленного на стимулирование интереса к истории Николаевского района.

Проект «Танго военных лет. Продолжение» получил 870 тысяч рублей на со-

хранение памятника морякам-амурцам в Хабаровске. В рамках проекта в День Победы прошли патриотический концерт, хореографическая постановка с участием жителей города, а также мультимедийное шоу на бронекатере №302.

# 10 млн рублей

получили семь проектов в этом году

Проекту «Мульти-дружба» Дома культуры для молодежи и населения Хабаровска направлено 478 тысяч рублей для проведения творческих занятий по адаптации детей-инофонов. На этнофестиваль «Кең Ла» («Солнце Амура»), посвященный традициям нивхов, выделено около 500 тысяч рублей. Фестиваль пройдет этим летом в Доме культуры Николаевского района. Благотворительный фонд «Социальная инициатива» получил почти 500 тысяч рублей на проект «Комсомольск-на-Амуре. Истории и легенды», направленный на выявление творческих талантов среди жителей Города юности.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

## СВАДЬБЫ НА ВДНХ

На Международной выставке-форуме «Россия» пройдет первый Всероссийский свадебный фестиваль.

Ключевым событием первого дня станет самая массовая свадьба – на Главной уличной сцене выставки поженятся более 150 пар со всей страны, в том числе из Хабаровского края.

Михаил Шепелев из Ульчского района и Ксения Пассар из Нанайского района официально станут семьей в день открытия фестиваля. На церемонии бракосочетания пара будет в национальном ульчском костюме.

В один из дней Всероссийский свадебный фестиваль будет посвящен молодоженам из ДФО. Жимбэ Удаев и Вера Катаева из Тугуро-Чумиканского района, почитая традиции предков, надедут эвенкийские свадебные костюмы. Григорий Гейкер и Дарья Ходжер из Нанайского района также решили на бракосочетании предстать в национальном костюме – нанайском.

Все три пары уже вылетели из Хабаровска в Москву и готовятся к самой масштабной и красивой свадьбе в России.

Также молодоженам передадут огонь Всероссийского семейного очага «Сердце России», который был зажжен в рамках торжественной церемонии старта

Года семьи с участием Президента РФ Владимира Путина.

В первый день фестиваля на территории выставки пройдет масштабное свадебное шествие, в котором примут участие будущие супруги, приглашенные артисты, музыкальные коллективы, в том числе ансамбль цыганского театра, гармонисты в образах женихов, цирковые артисты и аниматоры в образах ангелов.

На главной уличной сцене выставки поженятся более

# 150 пар

со всей страны, в том числе из Хабаровского края

На целую неделю выставка превратится в фестивальное пространство, на площадках которого будут заключаться браки, проводиться театрализованные шествия, мастер-классы, концерты и представления.

Напомним, что Международная выставка-форум «Россия» – это важнейшие достижения страны, собранные на одной площадке.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

## В ЗООСАДЕ «ПРИАМУРСКИЙ» – НОВОСЁЛ

Краснокнижная хищница получила хабаровскую прописку после завершения реабилитации в Центре «Тигр». Туда она попала с серьезными травмами – переломом лапы и повреждением челюсти.

Решение разместить ее в зоосаде «Приамурский» было принято экспертами Евроазиатской региональной ассоциации зоопарков и аквариумов по размножению и сохранению амурского тигра.

В зоосаде подготовились к приему тигрицы, создали все условия для размещения и следующего этапа реабили-



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

литации. Сейчас её ждет 30-дневный карантин и период адаптации. А потом посетители смогут познакомиться с новой постоялицей.

У нее, правда, пока нет имени. Поэтому в зоосаде ждут помощи в выборе имени полосатой хищнице.

**К ПРИЁМУ ТИГРИЦЫ  
СОЗДАЛИ ВСЕ УСЛОВИЯ  
ДЛЯ РАЗМЕЩЕНИЯ  
И СЛЕДУЮЩЕГО ЭТАПА  
РЕАБИЛИТАЦИИ.**

ПЯТНИЦА, 31 МАЯ



05.00 Доброе утро 0+
09.00 Новости
09.10 Модный приговор 0+
10.00 Жить здорово! 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
12+
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+

МАТЧ!

07.00, 14.05 Все на Матч! 12+
07.55, 18.30 ЕВРО-2024 г. Обратный отсчёт 12+

13.00 Лучшие из лучших 12+
13.30 Формула-1. Гаснут огни 12+



05.00, 18.00, 03.10 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 С бодрым утром! 16+



04.50 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+

13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.30 М/ф «Маша и медведь» 0+



07.00 Утро ТНТ 16+
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00 Т/с «САШАТАНЯ» 16+

06.45 М/ф «Вовка и зима в тридевяти царстве» 0+



06.00 Настроение 12+
08.25, 11.50 Х/ф «АБОНЕМЕНТ НА РАССЛЕДОВАНИЕ. МАЛЕНЬКИЕ ТРАГЕДИИ» 16+

РОССИЯ R

06.30 Пешком... 16+
07.05 Легенды мирового кино 16+

13.40, 14.00, 14.20 Т/с «ПОРУС» 16+
14.45 Власть факта. «Древний Рим. От республики к империи» 16+



05.00 Гастротур 16+
05.50, 02.10, 04.10 Пятница News 16+



06.35 Т/с «ТОЧКА ВЗРЫВА» 16+

11.25, 13.25 Х/ф «КРУТОЙ» 16+
14.25 Т/с «УЧАСТОК ЛЕЙТЕНАНТА КАЧУРЫ» 16+



05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+



06.30 По делам несовершеннолетних 16+



06.00 Мультфильм 0+
08.00 М/ф «Леди Баг и Суперкот» 6+



07.00, 10.10 Утро с Губернией 0+

СУББОТА, 1 ИЮНЯ



06.00 Доброе утро. Суббота 12+
08.35 Умницы и умники. Финал 12+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота

МАТЧ!

05.00, 14.05, 18.25, 00.00, 03.00 Все на Матч! 12+

07.25 Гандбол. СЕНА-Газпром Лига. Финал 4-х. 1/2 финала. «Виктор» (Россия)-«Чеховские медведи» (Россия). Трансляция из Белоруссии 6+



05.00, 01.55 Самые шокирующие гипотезы 16+

07.20 Смотр 0+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 Поедем, поедим! 16+

СТС

06.00 Ералаш 16+



07.00, 08.00 Однажды в России. Спецдайджесты-2023 г 16+

04.25 Импровизация 0+
05.00 М/ф «Приключения Пети и Волка» 12+



06.05 Православная энциклопедия 6+

РОССИЯ R

06.30 Библейский сюжет 16+

15.05 Д/ф «Хозяйка Гнесинского дома. Елена Гнесина» 16+



05.00 Гастротур 16+
05.50, 03.10, 04.20 Пятница News 16+



05.25 Д/ф «Маша Стенина. Разведчица из Артека» 12+

07.55 Морской бой 6+
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+



05.00, 05.10, 05.50, 06.30, 07.15 Т/с «УСЛОВНЫЙ МЕНТ-3» 16+



06.30 Д/ф «Чайка на орбите» 16+

03.15 6 кадров 16+



06.00, 05.45 Мультфильм 0+



07.00 Новости 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ИЮНЯ



06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 00.10, 00.55, 01.40, 02.25, 03.10, 03.55 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

06.10, 01.05 X/ф «ШЕСТЬ СОТОВ СЧАСТЬЯ» 12+

МАТЧ!

07.25, 15.05, 23.15 Все на Матч! 12+



05.00, 23.55 Самые шокирующие гипотезы 16+



04.45 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+

СТС

06.00 Ералаш 6+

08.00 Просто кухня 12+



07.00, 08.00 Однажды в России. Спецдайджесты- 2023 г 16+



05.25 X/ф «СЫЩИЦЫ» 12+

РОССИЯ К

06.30 М/ф «Две сказки». «Приключения Буратино» 16+



05.00 М/ф «Ну, погоди! Каникулы» 0+



05.25 X/ф «НЕСЛУЖЕБНОЕ ЗАДАНИЕ» 16+



05.00, 05.50, 06.30, 07.15, 08.05, 09.30, 10.25, 11.20 Т/с «НАШ СПЕЦНАЗ-3» 16+



06.30 X/ф «КАРНАВАЛ» 16+



06.00, 05.15 Мультфильм 0+



07.00, 10.00, 03.20, 04.50 Новости недели 16+



Приглашаем на военную службу по контракту в Вооруженные Силы Российской Федерации граждан Российской Федерации, а также граждан иностранных государств!

Мужчин от 18 лет до 65 лет категория здоровья (А,Б,В);

- Помощь с восстановлением документов.
- Предоставляем бесплатное проживание и питание.
- Полное сопровождение при прохождении мероприятий отбора на военную службу по контракту.

Социальные гарантии охватывают весь спектр социальных государственных услуг для военнослужащих и членов их семей, высокое и своевременное денежное довольствие: От 210000 руб. до 242000 руб.

Предлагаем обратиться: г.Вяземский, ул.Коммунистическая, д.8, каб. 110. Инструктор пункта отбора на военную службу по контракту 1-го разряда ВВО г.Хабаровск Макаров Виктор Константинович

ПРОЕКТ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ 31 мая 2024 года в 10.00 ч. очередное заседание

Table with 2 columns: Number (1-5) and Description of agenda items including approval of the agenda, reports on district activities, budget execution, and property inventory.

Ю.С. Черненко, председатель Собрании депутатов

Праздник Люди продолжают любить книги

Работники библиотек 27 мая отметят свой профессиональный праздник.

В вяземской библиотечной сети работают 37 профессиональных сотрудников, они обслуживают более 11 тысяч читателей.

лей и жителей Вяземского района. Большое внимание уделяют патристическому воспитанию, здоровому образу жизни, семейному воспитанию, краеведению.

В преддверии Общероссийского дня библиотек благодарю всех сотрудников библиотек района, особенно, ветеранов отрасли, за труд, за то, что они берегут знания, накопленные веками.

Учитывая требования времени библиотекари расширили круг своих профессиональных обязанностей. Они постоянно принимают участие в акциях и конкурсах, направленных на поддержку чтения, привлекая к участию читате-

Анна Лунёва, директор МБУ «ЦБС» Вяземского района

• Архивные страницы

# Пионерский горн звал на помощь стране

Незабываемой частью истории Вяземского района стали пионерские организации. Не одна тысяча вяземских мальчишек и девчонок носила красные галстуки. Они прославляли пионерию добрыми делами на благо нашего района и его жителей.



Вяземские пионеры на торжественном построении

## Мама, я хочу быть пионером

Исполнилось 102 года с тех пор, как первые мальчишки и девчонки нашей страны повязали красные галстуки и стали называть себя пионерами. И пусть теперь день 19 мая официально носит название «День рождения детской организации страны», для тех, кто помнит свое пионерское детство, он все равно остается Днём Пионерии.

В Вяземском (тогда ещё селе) первый пионерский отряд был организован в 1924 году на базе фабрично-заводской семилетки – ФЗС (сейчас это средняя школа №20). Через год было создано ещё три пионерских отряда при железнодорожной станции и один отряд в сельской начальной школе.

Первым руководителем пионерского отряда имени Розы Люксембург стала учительница - комсомолка Валентина Мотина. О том времени напоминает мемориальная доска на здании школы №20. Также в двадцатых годах прошлого века один за другим продолжают появляться пионерские отряды в сёлах – в Роскоши, в Отрадном и др. Вяземские пионерские отряды были распределены для шефства над сельскими отрядами.

В 1925 году во время летних каникул был организован первый пионерский лагерь. Его содержали за счёт средств комсомольской транспортной ячейки. Эти деньги комсомольцы заработали во внеурочное время: на ремонте паровозов, разгрузке угля. В оборудовании пионерлагеря помогла вяземская по-

гранкомендатура, которая выделила палатки, котлы, лошадь с повозкой для подвоза продуктов. Пищу для пионеров готовили девушки-комсомолки: Вечурко, Кравец и другие. Охранялся лагерь комсомольцами. Для пионерских отрядов того времени была характерна сплоченность, дружба, дисциплинированность.

В 1933 году для пионеров открывается техническая станция (Дом пионеров), которая располагалась в бывшем здании школы № 2. Это было «старое 2-х этажное деревянное здание без единого стола и стула, с «голыми» стенами, пустыми классами с печным отоплением, требующее хорошего ремонта и заготовки огромного количества дров», - вспоминал первый директор В.Ф. Сергиенко. Выделенных государственных средств не хватало. Многие руководители вяземских предприятий помогали, чем могли.

По штатному расписанию в Доме пионеров назначался только директор. Он же организатор, он же хозяйственник, он же методист. Вот ему-то и пришлось вместе с отзывчивыми сотрудниками других организаций грузить кирпич с кирпичного завода, с дормидонтовского лесозавода - пиломатериал, с реки Хор - песок. Ребята сами всё покрасили, на заработанные деньги

были приобретены шторы, гардины, дорожки. И уже в первое лето на занятия в кружках ежедневно ходило около 100 человек. Работали театр кукол, ИЗО, радиотехнический, танцевальный, фотокружок, кружки вокального и сольного пения, баянистов, кройки и шитья, всего около 12-14 кружков.

## Всё для фронта, всё для Победы

В годы Великой Отечественной войны Дом пионеров был закрыт, в его здании расположился военкомат. Но пионеры продолжали участвовать в общественной жизни района. В те годы школьники собрали 166 тысяч рублей наличными, 162 тысячи в виде облигаций. Ребята отправили на фронт 300 килограммов праздничных посылок, для лечения бойцов собрали около двух тонн лекарственных растений, а для промышленности – шесть тонн металлолома, отработали на колхозных полях 17 тысяч трудовых дней. Детям из освобождённых от фашистской оккупации районов было отправлено 6309 книг.

В школьных мастерских пионеры шили вещи для фронтовиков, девочки вязали тёплые вещи для фронта: варежки, носки, шарфы, шили кисеты для табака, устраивали концерты. Ребята участвовали в сборе вещей для Красной Армии, многие трудились на вяземских оборонных предприятиях. Подростки помогали матерям на колхозных фермах, на пахоте и в заготовке дров на зиму, косили и сушили сено на покосах наравне со взрослыми, перевозили грузы на лошадях.

## Есть чем гордиться

В 1958 году вновь открылся Дом пионеров и школьников, с каждым годом пионерских отрядов в районе становилось все больше и больше. Дел у ребят было очень много. Пионеры принимали участие в субботниках, озеленении городских парков и скверов, побелке деревьев, участвовали в тимуровских движениях, оказывали помощь ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, прикрепляли звёздочки на калитках их домов, выезжали в совхозы на прополку и уборку картофеля и овощей.

В нашем музее хранятся документы Павла Вздыханько, бывшего ученика школы села Шереметьево. Он в 1981 году был активным членом отряда ЮДП - юных друзей пограничников, был делегатом восьмого пионерского слёта в Москве. Отряды ЮДП начали создаваться в конце 50-х годов при пионерских дружинах тех школ, что расположены вблизи границы. Командирами отрядов назначались лучшие воины пограничных войск. Ребята знакомились с историей погранвойск, техникой и вооружением, тактикой современной пограничной службы. Ориентировка на местности, маскировка, наблюдение, методы служебного собаководства, строевая и огневая подготовка, маршброски и поиск – вот далеко не полный перечень предметов в школе ЮДП.

Общее руководство пионерией в то время осуществлял районный комитет комсомола. С началом реформ и в связи с распадом СССР всеобщая пионерская организация имени Ленина официально прекратила свое существование. Это произошло 28 сентября 1991 года.

Татьяна Дробаха  
По материалам Вяземского краеведческого музея им. Н.В. Усенко

« Пионеры принимали участие в субботниках, озеленении городских парков и скверов, побелке деревьев, участвовали в тимуровских движениях, оказывали помощь ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, выезжали в совхозы на прополку и уборку картофеля и овощей.

## ● Прокуратура разъясняет

### Перечень граждан расширен

22.04.2024 года вступил в силу Федеральный закон от 22.04.2024 № 95-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О молодежной политике в Российской Федерации», расширяющий перечень граждан, которые могут получить статус молодого специалиста, а также вводит термин «молодой работник».

В соответствии со внесенными поправками к молодым специалистам теперь относятся граждане Российской Федерации в возрасте до 35 лет, которые получили трудовой стаж в период обучения по основным профессиональным образовательным программам и (или) по программам

профессионального обучения.

Согласно новому закону, молодым работником является гражданин Российской Федерации в возрасте до 35 лет включительно (по общему правилу), имеющий трудовой стаж не более трех лет и не относящийся к категории «молодой специалист».

Указанные нововведения позволяют более широко кругу лиц воспользоваться мерами поддержки, которые полагаются молодым специалистам и молодым работникам.

**А.В.Савельев,**  
помощник прокурора Вяземского района

## О несоблюдении требований к обращению побочных продуктов животноводства при их хранении, обработке, переработке, транспортировке и реализации.

03.05.2024 года вступил в силу Федеральный закон от 22.04.2024 № 86-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», в соответствии с которым Кодекс об административных правонарушениях дополняется статьей 10.8.1.

Указанная статья устанавливает административную ответственность должностных лиц, предпринимателей и юридических лиц за несоблюдение требований к обращению побочных продуктов животноводства при их хранении, обработке, переработке, транспортировке и реализации.

Санкцией данной статьи предусмотрено наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образо-

вания юридического лица, - от пятидесяти тысяч до шестидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от двухсот пятидесяти тысяч до трехсот пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

Предусматривается, что административная ответственность может быть увеличена в случае повторного совершения указанного правонарушения либо в случае действия (бездействия), повлекшего причинение вреда здоровью людей или окружающей среде либо возникновение эпидемии или эпизоотии, при отсутствии признаков уголовно наказуемого деяния.

**А.В.Савельев,**  
помощник прокурора Вяземского района

## Утверждена концепция развития автомобильного туризма в Российской Федерации

25 апреля 2024 года распоряжением Председателя Правительства Российской Федерации утверждена Концепция развития автомобильного туризма в Российской Федерации на период до 2035 года.

В рамках реализации Концепции запланировано развитие туристического маршрута Санкт-Петербург - Владивосток.

Основными целями и задачами Концепции являются создание комфортных и безопасных условий для путешествий по автомобильным дорогам и условий для строительства и развития сопутствующей и обеспечивающей инфраструктуры; создание условий для совершенствования и развития сети автомобильных дорог федерального, регионального или межмуниципального и местного значения.

Дополнительно в ходе реализации Концепции запланировано обеспечить автомобильные дороги качественной мобильной связью и интернет-соединением, а также цифровыми сервисами; увеличить объем и повысить конку-

рентоспособность туристских продуктов, включая автомобильные, автобусные экскурсионные туры и другие предложения, в том числе путем повышения квалификации и роста числа туроператоров в указанной сфере; создать предпосылки для социально-экономического развития территорий и развития новых опорных точек экономического роста; создать условия для формирования новых рабочих мест различной квалификации и специализации; создать условия для развития предпринимательства через механизмы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, задействованных в развитии объектов дорожного сервиса, в том числе в составе многофункциональных зон дорожного сервиса вдоль автомобильных дорог.

Таким образом, Концепция направлена на развитие социально-экономической сферы жизни населения и обеспечение безопасности участников дорожного движения.

**С.А. Фурман,**  
помощник прокурора Вяземского района

## ● Прокуратура сообщает

### Госпитализирован в принудительном порядке

Вяземским районным судом рассмотрено исковое заявление прокурора о принудительной госпитализации гражданина в противотуберкулезное отделение больницы.

Прокуратурой Вяземского района поддержаны исковые требования по исковому заявлению о принудительной госпитализации гражданина в противотуберкулезное отделение больницы с целью обеспечения безопасности третьих лиц, исключения инфицирования окружающих заболеванием, передающимся воздушно-капельным путем.

В ходе проведенной прокуратурой района проверки установлено, что житель Вяземского района уклоняется от прохождения обследования

и лечения, тем самым подвергает опасности инфицирования окружающих ее людей и ставит под угрозу эпидемиологическое благополучие населения.

С целью защиты прав и законных интересов неопределенного круга лиц прокурор района обратился с иском в суд.

Решением суда от 29.03.2024 гражданин, уклоняющийся от прохождения лечения в добровольном порядке, госпитализирован в противотуберкулезное отделение больницы в принудительном порядке.

Решение суда вступило в законную силу.

**А.В.Савельев,** помощник прокурора Вяземского района

### Бездействие администрации незаконно

Вяземским районным судом рассмотрено административное исковое заявление прокурора о признании бездействия администрации Вяземского района по содержанию муниципальной автомобильной дороги незаконным, обязании привести дорожное покрытие в соответствие с требованиями действующего законодательства.

Прокуратурой Вяземского района поддержаны исковые требования по исковому заявлению о признании бездействия администрации Вяземского района по содержанию муниципальной автомобильной дороги, ведущей к урочищу Соболево, незаконным, обязании привести дорожное покрытие в соответствие с требованиями действующего законодательства о безопасности дорожного движения.

В ходе рассмотрения дела в суде установлено, что бездействием администрации Вяземского района нарушаются права и законные интересы неопределенного круга лиц, в том числе охотни-

ков, лиц, осуществляющих сбор дикоросов, пасечников, предпринимателей, лесозаготовителей, фермеров, лиц, во владении которых находятся земельные участки (в т.ч. по программе «Дальневосточный гектар»), подъезд к которым возможен только по указанной автомобильной дороге, обслуживающих организаций. Также аварийное состояние дороги препятствует проезду экстренных служб.

Решением суда от 06.02.2024 бездействие администрации Вяземского района по содержанию муниципальной автомобильной дороги, ведущей к урочищу Соболево, признано незаконным, на администрацию возложена обязанность по приведению муниципальной автомобильной дороги, ведущей к урочищу Соболево, в нормативное состояние в срок до 31.12.2025.

Решение суда вступило в законную силу.

**С.А. Фурман,** помощник прокурора Вяземского района

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ВЯЗЕМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА Хабаровского края от 03.05.2024 № 374

### О внесении изменений в Порядок и условия предоставления субсидий из бюджета муниципального района сельскохозяйственным товаропроизводителям на поддержку пчеловодства, утвержденные постановлением администрации Вяземского муниципального района от 18.05.2021 № 386

В целях приведения муниципального правового акта в соответствие с постановлением Правительства Российской Федерации от 25.10.2023 №1782 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий», администрация муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести изменения в Порядок и условия предоставления субсидии из бюджета муниципального района сельскохозяйственным товаропроизводителям на поддержку пчеловодства, утвержденные постановлением администрации Вяземского муниципального района от 18.05.2021 № 386, изложив его согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Отделу внутренней политики ад-

министрации муниципального района (Орлова А.А.) разместить настоящее постановление в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте администрации муниципального района.

3. Организационному отделу администрации муниципального района (Савченко Н.С.) опубликовать настоящее постановление в газете «Вяземские вести».

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации муниципального района Подлипенцеву И. А.

5. Настоящее постановление вступает в силу после его официального обнародования.

**А.Ю. Усенко,**  
глава муниципального района

С порядком и условиями предоставления субсидий из бюджета муниципального района сельскохозяйственным товаропроизводителям на поддержку пчеловодства можно ознакомиться на официальном сайте Вяземского муниципального района <https://vyazemskiyadm.khabkrai.ru>

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ВЯЗЕМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА Хабаровского края от 08.05.2024 № 396

### О реорганизации муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада п. Дормидонтовка Вяземского муниципального района Хабаровского края

В целях оптимизации сети муниципальных образовательных организаций с учетом плановой наполняемости и числа обучающихся, формирования оптимального имущественного комплекса с учетом удовлетворения образовательных запросов населения, эффективной организации учебно-воспитательного процесса, рационального использования кадров, повышения эффективности бюджетных расходов, на основании Федерального Закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Уставом Вяземского муниципального района Хабаровского края, администрация муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Реорганизовать до 01 сентября 2024 года муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад п. Дормидонтовка Вяземского муниципального района Хабаровского края в форме присоединения к муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению средней общеобразовательной школе п. Дормидонтовка Вяземского муниципального района Хабаровского края.

2. Утвердить прилагаемый план мероприятий по реорганизации муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада п. Дормидонтовка Вяземского муниципального района Хабаровского края путем присоединения к муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению средней общеобразовательной школе п. Дормидонтовка Вяземского муниципального района Хабаровского края.

3. Определить ответственным за осуществление реорганизации, осуществляющим функции и полномочия учредителя, управление образования администрации Вяземского муниципального района Хабаровского края (далее – управление образования).

4. Управлению образования администрации муниципального района (Савченко М.П.):

4.1. Предупредить в трехдневный срок с момента подписания настоящего постановления под подпись заведующего МБДОУ детского сада п. Дормидонтовка (Бушуева С.М.) о проведении реорганизации образовательной организации.

4.2. Обеспечить выполнение плана мероприятий по реорганизации вышеназванных образовательных организаций в срок до 01 сентября 2024 года.

4.3. Внести соответствующие изменения в Устав МБОУ СОШ п. Дормидонтовка.

4.4. Утвердить передаточные акты и разделительные балансы.

4.5. Сформировать новое муниципальное задание организации МБОУ СОШ п. Дормидонтовка с учетом изменений и в соответствии с планом реорганизационных мероприятий и представить предложения в финансовое управление администрации Вяземского муниципального района о передаче ассигнований на содержание МБОУ СОШ п. Дормидонтовка.

4.6. В срок не позднее 10 рабочих дней со дня утверждения муниципального задания распределить показатели объема муниципальных услуг (работ), содержащихся в муниципальном задании.

4.7. Представить в финансовое управление администрации Вяземского муниципального района выписку об исключении организации МБДОУ детский сад п. Дормидонтовка из единого государственного реестра юридических лиц для внесения изменений в сводный реестр участников бюджетного процесса, а также юридических лиц не являющихся участниками бюджетного процесса.

5. Установить, что МБОУ СОШ п. Дормидонтовка является правопреемником по всем правам и обязанностям МБДОУ детского сада п. Дормидонтовка.

6. Организационному отделу администрации Вяземского муниципального района (Савченко Н.С.) опубликовать настоящее постановление в сборнике «Вестник» Вяземского муниципального района Хабаровского края.

7. Отделу внутренней политики администрации Вяземского муниципального района (Орлова А.А.) разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации Вяземского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

8. Редакция газеты «Вяземские вести» (Реховская Р.В.) опубликовать настоящее постановление.

9. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района – начальника управления образования Савченко М.П.

**А.Ю. Усенко,**  
глава муниципального района

С планом мероприятий по реорганизации муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада п. Дормидонтовка Вяземского муниципального района Хабаровского края путем присоединения к муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению средней общеобразовательной школе п. Дормидонтовка Вяземского муниципального района Хабаровского края можно ознакомиться на официальном сайте Вяземского муниципального района <https://vyazemskiyadm.khabkrai.ru>





**Уважаемые военнослужащие и ветераны пограничной службы!**

Поздравляем вас с профессиональным праздником. Защита рубежей нашей Родины во все времена считалась делом мужественных и отважных людей. Мы гордимся богатой и славной историей пограничной службы, которая помнит много примеров проявления героизма. Сегодня ее роль и значение особенно возросли. Спасибо вам за то, что обеспечиваете безопасность страны, остаётесь верными долгу и присяге. Отдельная благодарность пограничникам, которые находятся сейчас на передовой, защищают суверенитет России и наших соотечественников. Вы – достойные наследники поколения-победителей.

Желаем всем ветеранам пограничной службы и нынешним защитникам Отечества крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов!

**Администрация и Совет депутатов городского поселения «Город Вяземский»**

**26 МАЯ**

**ДЕНЬ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА**

**Уважаемые вяземцы!**

Поздравляем вас с Днем российского предпринимательства! Сегодня малое и среднее предпринимательство являются движущей силой экономического роста. Предприниматели успешно работают над развитием собственного дела, созданием новых рабочих мест, активно участвуют в реализации национальных и федеральных проектов, в обеспечении продовольственной безопасности, оказании помощи мирным жителям и военнослужащим в зоне специальной военной операции.

Выражаем слова глубокой признательности всем представителям бизнес-сообщества за созидательную энергию, трудолюбие, деловой подход к решению сложных профессиональных задач, социальную ответственность и инициативность.

Желаем всем предпринимателям крепкого здоровья, мира, добра, благополучия и дальнейших успехов в развитии своего дела!

**Администрация и Совет депутатов городского поселения «Город Вяземский»**

**Вяземская организация ветеранов войны и труда поздравляет ветеранов пограничной службы и всех пограничников с профессиональным праздником!**

Настоящим, сильным и мужественным мужчинам и женщинам, которые наравне с мужчинами несут эту нелегкую службу, наши поздравления и сердечные пожелания! Здоровья вам и благополучия, мира и добра, отличного настроения и домашнего тепла. Хорошей погоды и надежной техники. Дружелюбия и помощи товарищей. Будьте бдительны и сильны духом и телом!

С праздником!



**Поздравляем**

**Уважаемого Владимира Григорьевича КУЗЬМИНА с Днём предпринимателя!**

Пусть работа всегда приносит массу положительных эмоций, а также все проекты завершаются качественными результатами! Желаем крепкого здоровья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне. Пусть ваше трудолюбие, профессионализм, настойчивость и дальше помогают в реализации планов и ведении бизнеса!

**Ваш коллектив**



**Поздравляем**

**Совет ветеранов ж/д узла станции Вяземская сердечно поздравляет с юбилейным днём рождения Екатерину Ивановну СЕРГЕЕВУ, Галину Александровну ФЕЩЕНКО, Ольгу Валентиновну КОВАЛЕНКО!**

**С днём рождения Виктора Тимофеевича ЗАПОРОЖЕЦ, Галину Макаровну ФЕДОСЕЕВУ, Александра Николаевича КУЛИНИЧА, Владимира Николаевича КИРИЛЬЧЕНКО, Галину Афанасьевну КОЗЕЛЬСКУЮ, Сергея Фёдоровича ЛОЕНКО!**

Вам желаем много счастья, Победить беду-нечаянье. Много лет прожить, как в сказке, В полном здравии и ласке!

**Вяземская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны и труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов поздравляет с днём рождения Владимира Ивановича ХРИПКО, Валентину Вараздатовну БОЛИКОВУ, Евгения Алексеевича БАЦУРУ!**

С днём рождения поздравляем! Света, мудрости, тепла, Много радости желаем, Жизнь счастливой чтоб была.

\*\*\*

**Совет ветеранов с. Аван от всей души поздравляет с юбилейным днём рождения Ольгу Валентиновну КОВАЛЕНКО!**

**С днём рождения Галину Сергеевну АНДРИЕНКО, Галину Макаровну ФЕДОСЕЕВУ!**

Улыбок в день рождения ясных, Благополучия, тепла И будет каждый день прекрасным, Где много счастья и тепла.

**Поздравляем**

**Татьяну Алексеевну ШЕВЧЕНКО с юбилеем!**

Милая мама, жена, родней тебя нет!  
Тебе исполняется 70 лет!  
По жизни всегда ты была с нами рядом,  
Могла поддержать нас и словом, и взглядом.  
Дарила любовь нам свою без остатка,  
Готовила много – и вкусно, и сладко.  
Всех выслушать время всегда находила.  
Сейчас понимаем, как ты нас любила.  
Позвольте же сегодня, в торжественный час,  
За всё, что ты сделала это для нас,  
Тебе поклониться от самого сердца,  
Ты светом души согревала нас с детства.  
Здоровья, родная, и многие лета...  
А нашей любовью ты будешь согрета.

**С любовью, твой муж и дочь**



**Благодарность**

Вяземская организация ветеранов войны и труда и Гаркун Анна Александровна благодарят преподавателя Вяземского лесхоза-техникума им. Н.В. Усенко Ольгу Анатольевну Панченко и студентов механического отделения: Кирилла Житкевич, Никиту Жайворон и Евгения Карпенко за чуткое отношение к старшему поколению и оказанную помощь в складировании дров.

Желаем всем им крепкого здоровья и успешной сдачи экзаменов.

**• Фестиваль**

**Творенья добрых рук**

**В РДК прошла выставка творческих работ людей с ограниченными возможностями в рамках краевого фестиваля «От сердца к сердцу».**

Участников и гостей выставки тепло приветствовал глава района Александр Усенко. Свои творческие работы представили члены вяземского общества инвалидов - Оксана Давыдова, Игорь и Татьяна Браташова, Людмила Огурцова и другие. Также участниками этого мероприятия стали жители

КГБУ «Вяземский дом социального обслуживания» и ученики школы-интерната №12. Посетители выставки любовались коллекцией женских украшений, вязаными изделиями, картинами и другими предметами художественного творчества.

Организовать и провести эту выставку её участникам помогли сотрудники администрации Вяземского района и учреждений социальной защиты населения.

**Ирина Рогачёва**

## РАЗНОЕ ПРОДАЕТСЯ

Козы дойные. Тел. 8-924-308-16-75  
\*\*\*

Цыплята. Тел. 8-962-500-01-27  
\*\*\*

Пчелосемьи. Тел. 8-999-792-73-27  
\*\*\*

Теплицы. Установка.  
Ремонт. Сотовый поликарбонат. Ограждение грядок.  
Тел. 8-914-169-34-35

Мотоблок, печь буржуйка вагонная, велосипед, лодочный мотор. Тел. 8-962-225-30-90  
\*\*\*

Стенка-горка с платяным шкафом, диван-кровать, шифоньер-купе (двухстворчатый) по 20 тысяч рублей. Тел. 8-914-216-46-83  
\*\*\*

Магазин «Российский трикотаж» скидка 50% платья, брюки, юбки, блузки. Ждём по адресу: ул. Милицейская, 21 Реклама

### ОТДАМ

Котика, 4 мес. Тел. 8-962-586-83-85

### КУПЛЮ

Баян «этиюд». Тел. 8-962-223-26-05  
\*\*\*

**В магазин «Провиантъ» требуется кассир-продавец, охранник.**  
Тел. 8-914-407-45-19,  
8-914-548-85-22

С 15 апреля по 31 мая в г. Николаевск-на-Амуре на рыбзавод «Восточный рыбокомбинат» **требуется РЫБАКИ** (опыт не обязателен) на летнюю, осеннюю путину, вылов: горбуша+кета. Путину длится 5 месяцев. Проезд и питание - за счёт предприятия. Хорошие условия для проживания, оклад 80 тыс. руб. +вылов.  
**Тел. 8-924-403-32-50**

**Ремонт мягкой мебели**  
Тел. 8-962-584-62-59

Реклама

### ТРЕБУЮТСЯ

Предприятию требуется водитель грузового автомобиля категории С,Е, с опытом работы. Обращаться по адресу: г. Вяземский, ул. Зои Космодемьянской, За, Тел. 8 (42153) 3-43-60  
\*\*\*

В магазин «МиРоман» требуются продавец-кассир, повар. Тел. 8-909-840-72-80  
\*\*\*

Требуется плотник доделать дачный санузел, сайдинг. Тел. 8-914-412-74-34  
\*\*\*

МУП «Вектор» требуются слесарь-сантехник, слесарь-ремонтник. По всем вопросам обращаться по тел. 8-984-297-01-24  
\*\*\*

Требуется сторожа, охранники вахтовым методом на объекты в г. Хабаровске, пригороде Хабаровска. Питание за счёт предприятия. Оплата от 35 000 рублей на руки. С удостоверением от 40 000 рублей. ЗП своевременная. Тел. 8-914-158-83-33, 8-914-158-50-80, 8-914-416-41-10  
\*\*\*

### СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ!

**ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА - ОТ 445 000 рублей,**

**ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ от 210 000 рублей.**

**ПОМОЩЬ И СОПРОВОЖДЕНИЕ.**

☎ 122, 8-914-772-70-37, 8-924-301-45-95



Компания ООО «Норд Стар Охотск» приглашает на работу вахтовым методом в Хабаровский край:  
♦ Поваров универсалов, Зарплата – от 90 тыс. рублей.  
♦ Горничных. Зарплата – от 75 тыс. рублей.  
♦ Кухонных рабочих. Зарплата — от 80 тыс. рублей.

☀ Вахта 60/30, 60/60, 90/30

- Корпоративные премиальные выплаты.
  - Полный социальный пакет согласно законодательству РФ;
  - Комфортные условия проживания;
  - Официальное трудоустройство;
  - Доставка персонала до объекта и обратно, проживание и питание за счет компании.
- Обращайтесь по телефону:

8-914-319-72-62, 8-914-030-10-11, 8-914-860-02-93

Теплоснабжающей организации ООО «Вигор ДВ» требуются: секретарь-делопроизводитель (образование среднее профессиональное, знание ПК.), водитель категории - С, электрогазосварщик ручной сварки, разнорабочий. Обращаться по адресу: ул. Козюкова, 9а, отдел кадров: тел. 8-909-843-88-19

## НЕДВИЖИМОСТЬ



### ПРОДАЕТСЯ

2-комнатная квартира. Тел. 8-924-113-02-98, 8-914-182-58-42  
\*\*\*

2-комнатная квартира с ремонтом. Тел. 8-929-404-05-76  
\*\*\*

2-комнатная квартира в 2-квартирном панельном доме, с. Красицкое, 480 тыс.р. Тел. 8-963-565-17-90  
\*\*\*

4-комнатная квартира площадью 106,3 кв.м, в 2-квартирном коттедже, район кирзавода. Тел. 8-909-852-40-23  
\*\*\*

Дом 42 кв.м, гараж с погребом, баня, беседка, сад. Тел. 8-914-213-05-13  
\*\*\*

Дом 60 кв.м, участок 20 соток, баня. Тел. 8-924-210-88-47  
\*\*\*

Дом в пос. Дормидонтовка, площадь дома 67,9 кв.м, 800000 руб. Торг. Тел. 8-924-216-34-94  
\*\*\*

Участок. Тел. 8-914-402-02-37  
\*\*\*

Земельный участок в центре (р-н школы №1). Тел. 8-914-543-35-86  
\*\*\*

Сдам квартиру в центре. Тел. 8-914-203-83-14  
\*\*\*

Сдам торговое помещение 300 кв.м. Тел. 8-914-777-79-00  
\*\*\*

Сдам дом с последующим выкупом. Тел. 8-914-412-74-34  
\*\*\*

**ОМВД России по Вяземскому району примет на службу граждан, отслуживших в ВС РФ, годных по состоянию здоровья, имеющих среднее полное или высшее образование.**  
Тел. 8(42153) 333-52, 8-914-313-80-15,  
г. Вяземский, ул. Ленина, 1

**Организация «Таёжный Эко Продукт» из Хабаровска закупит мёд у населения.**  
Тел. 8-924-210-96-66, 8-914-779-47-09

Реклама



Продаются стиральные машины автомат для частного дома. Будет работать без водопровода.  
Тел. 8-994-101-81-81

Реклама

## Ритуальное агентство «ПОКОЙ»

г. Вяземский, ул. Ленина, д. 65, (бывший ДОК). Тел. офиса: 8-914-166-10-90, пн-пт с 8:00 до 17:00, сб-вс с 9:00 до 17:00. Круглосуточная консультация по тел. 8-963-568-30-58, 8-924-116-66-03

Реклама

### Предлагает услуги по:

- ЗАХОРОНЕНИЮ ЭКОНОМ КЛАССА (автокатафалк без посадочных мест) - 22500 руб,
- ЗАХОРОНЕНИЮ СРЕДНЕГО КЛАССА (автокатафалк с посадочными местами) - от 24500 руб (предоставляем рассрочку ИП Картунина А.С.)
- БЛАГОУСТРОЙСТВУ МЕСТ ЗАХОРОНЕНИЯ: Отсыпка (щебень, отсев) - 4500 руб.,
- ПРОДАЖА ПАМЯТНИКОВ ИЗ МРАМОРНОЙ КРОШКИ - от 5000 руб.,

- ПРОДАЖА ГРАНИТНЫХ ПАМЯТНИКОВ (полный комплект) - от 24500 руб. (предоставляем рассрочку ИП Картунина А.С.)
- СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ.

Транспортировка тел умерших с адреса в морг **БЕСПЛАТНО**

Также в продаже имеется большой выбор: искусственных цветов, венков, корзин, ритуальных принадлежностей, гробов (от эконом до элит).

ИП Картунина А.С.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ  
**ПРОЙДИ БЕСПЛАТНО ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ**  
по закону для этого можно использовать рабочий день

## Ритуальные услуги

г. Вяземский, ул. К.Маркса, 63 (угол улиц Ленина и К.Маркса)

### Продажа продукции ритуального назначения

- Гробы (от эконом-класса до элитных)
- Венки, корзины, ленты траурные (пишем любые на заказ)
- Ритуальный текстиль (покрывала, полотенца, х/б платки, рушники и т.д.)
- Одежда и обувь для усопших (костюмы мужские, платья женские, сорочки, туфли, тапки)
- Таблички временные (изготовление в течение 20 минут)
- Свечи, лампы, гирлянды и другие ритуальные принадлежности
- Кресты деревянные (от эконом-класса до элитных)

### Изготовление памятников:

- Из гранита (черного, серого, красного, зеленого);
- С мраморной крошкой.

**Изготовление:** фотокерамики, портретов на граните, оградок, столиков, скамеек.  
**УСТАНОВКА** памятников и благоустройство мест захоронений.

Часы работы с 9.00 до 16.00 без перерыва.  
Суббота - воскресенье с 9.00 до 14.00

**8-914-411-69-96**

В ПРОДАЖЕ БОЛЬШОЙ ВЫБОР ИСКУССТВЕННЫХ ЦВЕТОВ И БУКЕТОВ

Реклама

ИП Гордейчук С.П.

г. Вяземский, ул. Коммунистическая, 30-а  
п. Переяславка, ул. Индустриальная, 9,  
Т. 8-914-204-91-24, 8-914-403-72-76,  
8-924-309-57-84 (круглосуточно)

ИП Торгаева Е.А.

ПРЕДОСТАВЛЯЕМ  
ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ  
И РИТУАЛЬНЫЙ ЗАЛ

РИТУАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО  
**«МОЙ АНГЕЛ»**

## ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫЕ УСЛУГИ:

- Организация и проведение похорон
- Изготовление и установка памятников и оградок
- Кремация
- Копка могил
- Благоустройство мест захоронения
- Отправка груза—200

Предоставляются льготы по погребению, изготовлению и установке памятника:

- Участникам ВОВ
- Пенсионерам МО РФ, МВД и других силовых структур
- Реабилитированным гражданам

Круглосуточная транспортировка тел умерших в морг.



**УСЛУГИ**



Грузоперевозки, недорого. Тел. 8-924-308-48-00 Реклама  
 \*\*\*  
 Грузоперевозки 1,5 т. Тент. Тел. 8-914-166-51-39 Реклама  
 \*\*\*  
 Грузоперевозки, переезды, попутный груз. Тел. 8-914-421-15-15 Реклама  
 \*\*\*  
 Горбыль пиленый листвяк, дуб, ясень. Тел. 8-909-854-11-97 Реклама  
 \*\*\*  
 Горбыль пиленый, берёза чурками и колотые. Тел. 8-914-209-46-32 Реклама  
 \*\*\*  
 Продам пиленый горбыль дуб, ясень. Тел. 8-984-263-61-76 Реклама  
 \*\*\*  
 Дрова твёрдые пласты, навоз мешки. Тел. 8-914-541-85-78 Реклама  
 \*\*\*  
 Дрова в чурках. Пиленый горбыль. Тел. 8-914-374-33-59 Реклама  
 \*\*\*  
 Дрова берёза, осина. Тел. 8-914-199-82-04 Реклама  
 \*\*\*  
 Сухой горбыль деловой 5 кубов. Тел. 8-914-209-46-32 Реклама  
 \*\*\*  
 Пиломатериал п. Хор (ель), 4-6 м, в наличии и под заказ. Тел. 8-924-200-81-37 Реклама  
 \*\*\*  
 Продам пиломатериал ель, лиственница, в наличии и под заказ. Тел. 8-909-841-69-54 Реклама  
 \*\*\*  
 Щебень, отсев, песок, опилки – 3 куба. Тел. 8-994-060-85-99 Реклама  
 \*\*\*

Щебень, песок, отсев, опилки от 3-10 тонн. Тел. 8-909-844-57-70 Реклама  
 \*\*\*  
 Щебень, отсев. КАМАЗ. Тел. 8-914-150-60-50 Реклама  
 \*\*\*  
 Щебень, отсев, смесь, камень 5 т. Тел. 8-914-317-06-93, 8-909-820-60-24 Реклама  
 \*\*\*  
 Отсев, щебень, песок, опилки, горбыль. Тел. 8-994-136-57-84 Реклама  
 \*\*\*  
 Отсев, щебень, пескогравий. Тел. 8-924-101-15-98 Реклама  
 \*\*\*  
 Песок, щебень, отсев, опилки. Услуги самосвала. КАМАЗ. Тел. 8-962-151-19-95 Реклама  
 \*\*\*  
 Песок, ПГС, щебень и т.д. от 1-7 т. Услуги погрузчика и самосвала. Тел. 8-909-856-58-40 Реклама  
 \*\*\*  
 Пескогравий, отсев, щебень. Тел. 8-914-166-73-61 Реклама  
 \*\*\*  
 Навоз, перегной. Тел. 8-924-101-15-98 Реклама  
 \*\*\*  
 Чистка печей, диагностика, ремонт. Тел. 8-984-265-33-74 Реклама  
 \*\*\*  
 Печник. Тел. 8-909-841-00-67 Реклама  
 \*\*\*  
 Печник. Тел. 8-909-840-87-02 Реклама  
 \*\*\*  
 Опытный плотник выполнит любые строительные работы. Недорого. Работы выполняю по выходным. Тел. 8-994-135-90-10 Реклама  
 \*\*\*  
 Услуги электрика. Тел. 8-924-308-49-15 Реклама  
 \*\*\*  
 Вспаху огород мини-трактором (фреза). Тел. 8-962-500-48-48 Реклама  
 \*\*\*

Вспаху мини-трактором, фреза. Тел. 8-984-260-85-20 Реклама  
 \*\*\*  
 Пахота, плуг. Тел. 8-924-101-15-98 Реклама  
 \*\*\*  
**Услуги мини-экскаватора. Грузоперевозки. ГАЗ-53 (Самосвал). Тел. 8-984-173-06-02 Реклама**  
 \*\*\*  
**Горизонтально-направленное бурение, прокладка зимнего водопровода и прочих инженерных коммуникаций методом прокола (не копая). Тел. 8-924-222-27-27, 8-962-587-26-62 Реклама**  
 \*\*\*  
 Бурение скважин на воду. Тел. 8-962-585-76-20, 8-924-412-58-27 Реклама  
 \*\*\*  
**Ремонт холодильников. Гарантия, Сергей. Тел. 8-962-228-21-35 Реклама**  
 \*\*\*  
 Входные двери, дерево. Тел. 8-914-199-74-38 Реклама  
 \*\*\*  
 Двери входные, межкомнатные; мебель и др. из массива дерева. Тел. 8-909-877-10-07 Реклама  
 \*\*\*  
 Строительные работы, перекрытие и ремонт крыш, заборы на сваях, гарантия, недорого, пенсионерам скидки. Тел. 8-914-407-39-78 Реклама  
 \*\*\*  
 Кондиционеры: установка, продажа, ремонт. Расходные материалы для установки. Договор, гарантия. Пенсионерам скидка. Тел. 8-929-419-83-13 Реклама  
 \*\*\*  
 Кондиционеры. Продажа и установка. Кондиционеры в наличии. Гарантия на оборудование и работу. Работаем без выходных. Тел. 8-962-223-52-25, 8-924-308-50-20, 8-914-419-71-21 Реклама  
 \*\*\*

Кондиционеры: установка от 6000 руб. Договор. Гарантия 5 лет. Продажа, ремонт, обслуживание, заправка автокондиционеров. Пенсионерам скидка. Тел. 8-909-840-60-60 Реклама  
 \*\*\*  
 Установка кондиционеров. В наличии кондиционеры. Ремонт. Гарантия. Тел. 8-924-113-86-11, 8-962-675-72-98, 8-914-171-56-73 Реклама  
 \*\*\*  
 Установка спутниковых антенн. «Телекарта Карта ТВ» - 150 каналов, «НТВ-Плюс» - 160 каналов. Цифровое ТВ - 20 каналов. Приставки, тюнеры и пульты. Переводим абонентов «ТелеКарты» в «НТВ-Плюс». Гарантия. Работаем без выходных. Тел. 8-962-223-52-25, 8-924-308-50-20, 8-914-419-71-21 Реклама  
 \*\*\*  
 Установка спутниковых антенн. Цифровое TV-20 каналов. Приставки, тюнеры HD пульты, переводим на «НТВ+». Гарантия, ремонт. Тел. 8-924-113-86-11, 8-962-675-72-98, 8-914-171-56-73 Реклама  
 \*\*\*  
 Монтаж видеонаблюдения (объекты, магазины, дома). Электромонтажные работы. Гарантия. Договор. Тел. 8-924-113-86-11, 8-962-675-72-98, 8-914-171-56-73 Реклама  
 \*\*\*  
**Гранитные памятники, тротуарная плитка, бордюры, вазоны, отсыпка. Тел. 8-984-171-40-63 Реклама**  
 \*\*\*  
 Компьютерная помощь. Ремонт любой сложности ноутбуков, компьютеров, телефонов. Настройка и установка программ, удаление вирусов. Выезд по району. Тел. 8-909-877-77-37 Реклама  
 \*\*\*

**В магазине «Обувь» по ул. Козюкова, 5 Т.Ц. «Строймаксимум» поступление женской, мужской, подростковой обуви коллекции Лето-2024 торговой марки «Баден»: кроссовки, босоножки, сабо и т.д.**

**Продажа кондиционеров, установка. Обслуживание быстро, качественно, недорого. Пенсионерам скидки. Тел. 8-962-224-03-00**

**Выполним все ремонтные и монтажные работы. Сами делаем замер и монтаж, работаем по договору, имеются скидки пенсионерам на наши изделия, от 15 до 27%. Кондиционеры, окна, балконы, натяжные потолки, входные и межкомнатные двери. Подробности по тел. 8-909-801-25-64**

**РОССИЙСКИЕ ВЕЛОСИПЕДЫ** городские, подростковые, детские, горные, BMX. Запасные части, аксессуары, выполняем ремонт. **Детские прогулочные коляски.** Тел. 8-924-113-86-11, 8-962-675-72-98, 8-914-171-56-73

**Цветная печать. Ламинирование. Брошюровка. МАУ «Редакция газеты «Вяземские вести».** г. Вяземский, ул. Козюкова, 3 Тел. 3-11-71, 3-14-09 8-914-777-35-71

**Ты в хорошей компании!** япроф.рф Выбери свой колледж

**АВТОРЫНОК** **ВЫКУП АВТО В ДЕНЬ ОБРАЩЕНИЯ** Расчёт и оформление документов на месте. Т. 8-909-879-79-00

**КУПЛЮ АВТО дорого** Телефон 8-909-821-25-65

**МОМЕНТАЛЬНЫЙ ВЫКУП ЛЮБЫХ АВТО. ДОРОЖЕ ВСЕХ НА 10%** Тел. 8-962-500-03-03

Продам HONDA – VEZEL 2014 г.в. в отличном состоянии. Тел. 8-909-844-57-70  
 Продам трицикл. Тел. 8-914-777-79-00  
 Ваз 2121 86-г 300 т.р. Yamaha jog 2003 30 т.р. Тел. 8-914-165-56-22  
 Продам автомобиль Nissan moco 2014 г. Тел. 8-909-809-60-49  
 Выкуп автомобилей японского производства, в любом состоянии. Целые, неисправные, после ДТП, с документами и без, под восстановление либо на запчасти. Тел. 8-962-679-77-99.  
 Куплю авто. Тел. 8-914-200-55-66.  
 Куплю авто. Тел. 8-909-804-66-33.

**КОНДИЦИОНЕРЫ**  
**Продажа** Помогу с выбором. Есть доставка  
**Установка** вашего кондиционера. Недорого  
**Чистка** + антибактериальная обработка  
**Заправка** фреоном  
**Гарантия** На все работы  
**АКЦИЯ!!! «ПОД КЛЮЧ»**  
 Кондиционер + Установка + Расходный материал = 30 000 ₺  
 Всегда читаете даже самый мелкий шрифт? И правильно делаете! Тут для вас эксклюзивное предложение: оставьте отзыв и получите скидку на любую услугу!  
 Самозанятый Борисов Д.В. Срок проведения акции с 01.05.2024 по 30.06.2024

г. Вяземский, ул. Орджоникидзе, 26-б п. Переяславка, ул. Ленина, 35, Т. 8-924-210-30-33, 8-914-158-96-02  
**СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ СЛУЖБА ПО ВОПРОСАМ ПОХОРОННОГО ДЕЛА «АНГЕЛ»**  
 Специализированная служба по вопросам похоронного дела «Ангел» – это надежная и проверенная ритуальная компания, которой доверяют. Собственное производство различных видов ритуальных принадлежностей и памятников. Сроки изготовления памятников и фотокерамик, и других атрибутов от 1 дня. Все это позволяет нам делать наши услуги доступными для всех категорий граждан и осуществлять похороны любого класса от эконом до элитных.  
**ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫЕ УСЛУГИ:**  
 • Бесплатная круглосуточная консультация диспетчера по всем вопросам оказания услуг;  
 • Ритуальный зал бесплатно;  
 • Круглосуточная бесплатная транспортировка умершего в морг;  
 • Оформление всех необходимых документов для захоронения (кремации);  
 • Предоставление специализированного автокатафалка и автобуса под пассажиров;  
 • Прием заказов и заключение договоров на организацию захоронения/кремации/, с предоставлением льгот по погребению, изготовлению и установке памятника участникам ВОВ, пенсионерам МО РФ, МВД и др. силовых структур, а также реабилитированным гражданам.  
 доставлением широкого выбора ритуальных товаров;  
 • Изготовление и установка памятников и оградок;  
 • Благоустройство мест захоронения;  
 • Заключение договоров на организацию захоронения по безналичному расчету;  
 • Возможность организации захоронения на любых кладбищах Хабаровского края;  
 • Отправка груза – 200 авиа-, ж/д и авто- транспортом.

**7 июня с 10:00 до 11:00 (Вяземский)**  
**в Библиотеке, ул. Коммунистическая, 15**  
**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
 от 2500 до 40000р. Батарейки в подарок!  
**ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СУРДОАКУСТИК! (диплом)**  
**Индивидуальный подход к каждому!**  
 Справки и вызов специалиста на дом: ☎ **8-913-600-30-30**  
 Имеются противопоказания.  
 Необходима консультация специалиста.

**Магазин**  
**ОВОЩИ И ФРУКТЫ**  
 всегда свежие продукты  
 Режим работы:  
 с 9:00 до 19:00  
 Ждём вас по адресу:  
 ул. Коммунистическая, 2и  
 (павильон на площади у виадука),  
 ул. Амурская, 25

**РЕМОНТ АКТИВ**  
 все в лучшем виде

**НОВИНКА**  
 УСТРАНЕНИЕ КОНДЕНСАТА  
 НА ПЛАСТИКОВЫХ ОКНАХ

- ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА ЛЮБОЙ КОНФИГУРАЦИИ**
- БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ**  
 выносные, приставные, утепление, крыши, отделка под ключ
- НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
 фотопечать, без швов
- ВХОДНЫЕ ДВЕРИ**  
 пластиковые, утепленные, тамбуры
- МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ, АРКИ**
- ШКАФЫ КУПЕ, КУХНИ**  
 любая мебель на заказ
- ОТДЕЛКА ДОМОВ, КОТТЕДЖЕЙ, ЗДАНИЙ**  
 панелями, сайдингом
- ЗАМЕНА И КРОВЛЯ КРЫШИ**
- РЕМОНТ ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН**  
 замена откосов, подоконников, отливов, стеклопакетов, резинок уплотнения, регулировка
- ЕВРОРЕМОНТ** ремонт квартир, помещений любой сложности

Рассрочку предоставляет ООО «НТК-ДВ»

**8-909-802-80-00**

**СКИДКИ ДО 30%** Рассрочка без первоначального взноса до 24 месяцев Договор на дому

**НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ КОМФОРТА**

Рассрочку предоставляет ООО «НТК-ДВ»

- ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
 ПЛАСТИКОВЫЕ ОТКОСЫ - В ПОДАРОК!  
 4-х ступенчатое проветривание - В ПОДАРОК!
- БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ**  
 выносы, крыши, отделка «ПОД КЛЮЧ»
- НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
 БЕЗ ШВОВ, ФОТОПЕЧАТЬ (ГЕРМАНИЯ, ФРАНЦИЯ)
- ШКАФЫ КУПЕ, КУХНИ**
- ВХОДНЫЕ ДВЕРИ, АРКИ**
- МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ**

**скидки до 25%**  
**РАССРОЧКА**  
 БЕЗ ПЕРВОНАЧАЛЬНОГО ВЗНОСА  
 ДО 36 МЕСЯЦЕВ  
 «ДОГОВОР НА ДОМУ»  
 ОТ ЗАМЕРА ДО МОНТАЖА  
**5 ДНЕЙ**

Реклама

**8-909-824-60-47**

ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ КУПОНА  
**СКИДКА 1000 РУБЛЕЙ**

**Yota**

**Переходи на YOTA**

Максимум на первый месяц

**399 ₺** 2000 мин 50 гб

За 30 дней

ТЦ «СОЛНЕЧНЫЙ»,  
 ежедневно с 9.00 до 17.00, суббота с 10.00 до 17.00,  
 тел. 8-999-088-02-89

Подробности на yota.ru

Организатор акции ИП Исмонов О.Ш., акция действует с 24.05.2024 по 05.06.2024

**ЛИДЕР** одежда и обувь  
 товары для дома

**24 мая** ОТКРЫТИЕ МАГАЗИНА  
 ул. Коммунистическая, 7А  
 г. Вяземский

**РОЗЫГРЫШ!**  
**5 ИЮНЯ** В 12:00

участие при покупке от 3000₺

Информацию об организаторе мероприятия, о правилах его проведения, количестве призов, сроках, месте и порядке их получения узнавайте у продавцов консультантов магазина «Лидер»

**Уважаемые читатели!**  
**Продолжается подписка на «Вяземские вести» на 2024 год**

- Для подписчиков в редакции (газету забираете сами) (ул. Козюкова, 3):  
 1 мес. – 100 рублей, 3 мес. – 300 рублей.
- Корпоративная подписка (с доставкой на предприятие):  
 1 мес. – 110 рублей, 3 мес. - 330 рублей.
- Подписка на почте (доставка на дом):  
 1 мес. - 138,86 рубля.

На все вопросы о подписке вам ответят по телефонам:  
**3-14-09, 3-11-71**  
**8-914-157-70-44**  
 (только сообщения)

**ВВ** Вяземские ВЕСТИ

Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Хабаровскому краю, Сахалинской области и Еврейской автономной области  
 Рег. номер ПИ № ТУ27-00765 от 11 июля 2022 г.

Учредители - Комитет по информационной политике и массовым коммуникациям Правительства Хабаровского края, администрация Вяземского муниципального района, муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Вяземские вести».

Индекс 54548  
 Адрес редакции, издателя:  
 682950 г. Вяземский, Хабаровский край,  
 ул. Козюкова, 3

Главный редактор: Р.В. Реховская (42153) 3-14-09  
 Корреспонденты: (42153) 3-15-08  
 Реклама и объявления: (42153) 3-11-71, 8-914-157-70-44  
 E-mail: redaktorvesti@mail.ru, vesti.vzm@mail.ru  
 Сайт: www.vzm-vesti.ru

День поступления в розницу - **четверг**  
 Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.  
 \*\*\*  
 За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет. Возрастная категория читательской аудитории 12+

Тираж 3000  
 Цена свободная  
 Заказ 20  
 Номер подписан в печать 22 мая 2024 г.  
 Фактически в 16.00  
 По графику в 17.00  
 Отпечатано в ООО «Хабаровская городская типография» г. Хабаровск, проспект 60-летия Октября, 188  
 Объем 10 п. л.